

«España no se inmiscuye en la política interna de ningún Estado y pide respeto a los demás para su propio camino.»

MARTIN ARTAJO



Tercera época  
Número 372

# Hoja del lunes

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad; Montalegre, 5; Tel. 24770



BARCELONA  
15 abril 1946  
40 céntimos

«La política exterior de España se inspira en la necesidad de solidaridad y lealtad recíproca entre los pueblos.»

FRANCO

## «La posición de Franco es hoy más fuerte por los ataques de otros países»

### Declaraciones de William Beveridge

Nueva York, 14. — En la revista londinense *The Observer*, sir William Beveridge declara hoy — comunican de la capital británica a la Agencia United Press — que la mejor solución para la guerra civil española no es tratar de invertir el resultado de ella por torpe presión del exterior, sino olvidarla.

## Gran aumento de nivel en los embalses de Tremp y Camarasa

## Si continúa lloviendo cuatro o cinco días más, se habrán llenado totalmente

Lérida, 14. — Persiste el temporal de lluvia en la provincia. Con respecto a los embalses dedicados a la producción hidroeléctrica, se tienen las siguientes noticias: El embalse de Tremp ha experimentado un aumento sobre su nivel mínimo de veintidós metros. Falta veinte para llenarse totalmente. Al embalse de Camarasa le faltan aún unos dieciocho metros para llenarse en su totalidad.

El caudal de agua que entra diariamente se calcula que produce una elevación de unos tres metros. Se cree que con cuatro o cinco días más a este ritmo quedarían los embalses totalmente llenos. — *Cifra*.

## Descubrimiento de un galeón español

### Según una leyenda lleva 30 millones de dólares oro

Miami, 14. — El inventor y explorador Irwin A. Williamson comunica que ha descubierto el galeón español «Santa Rosa», cubierto de corales, y sobre el cual, dice la leyenda, pesa la maldición de Moctezuma, pero no se han dado detalles de si ha encontrado los treinta millones de dólares oro que, según la leyenda, llevaba la nave española. — *Efe*.

## Rusia ataca al «nacionalismo norteamericano» y al «imperialismo inglés»

### Teme un frente único contra las fuerzas revolucionarias de la India

Londres, 14. — El «nacionalismo norteamericano» y el «imperialismo británico» ocupan lugar destacado en los periódicos soviéticos del domingo. Las informaciones facilitadas por la Agencia Tass hacen resaltar cuidadosamente la afirmación hecha por el Secretario de Guerra de Washington, Patterson, de que los Estados Unidos tenían en reserva durante la guerra un nuevo gas deletéreo, contra el que nada hubieran valido los recursos antiguos de alemanes y japoneses, en tanto que los norteamericanos habían perfeccionado hasta tal punto sus máscaras protectoras, que hubieran sido completamente ineficaces los ataques enemigos con gas.

Otros temas de la prensa soviética de hoy son los ataques de la Asamblea de intelectuales de Atlantic City: a las cortapisas que a cierta clase de investigaciones quiere poner el Departamento de Guerra, la recomendación hecha a la Cámara de Representantes por la correspondiente Comisión para que se emprenda acción judicial contra los organizaciones prosoviéticas de los Estados Unidos, por haberse negado éstas a facilitar antecedentes e informes que permitan la inspección de sus actividades, y unas supuestas negociaciones angloindias — según un telegrama de Nueva Delhi — tendientes a crear un frente único contra las fuerzas revolucionarias y en particular contra la Unión Soviética. — *Efe*.

Rusia debe dejar actuar a los demócratas  
Florenza, 14. — El Presidente del Comité Nacional Ejecutivo del Partido la-

## Huelga general de judíos en Palestina

### Desórdenes antisemitas en Viena

Jerusalén, 14. — Por los judíos se ha declarado la huelga general en toda Palestina, en señal de protesta por la detención en La Spezia de 1.200 israelitas que se dirigían a este país. Los trece dirigentes judíos que hacen la huelga del hambre se hallan muy decaídos.

Continúa la huelga de empleados de Comunicaciones, si bien — según ha declarado el Director de Trabajo y representante del Gobierno en las negociaciones con los huelguistas — hay grandes probabilidades de que termine esta noche o el lunes.

Un carro blindado de la policía móvil chocó con una mina en el puente de Nathanya, resultando heridos sus ocupantes y procediéndose a la detención de un terrorista armado. — *Efe*.

### Desórdenes antisemitas en Viena

Viena, 14. — En los primeros desórdenes antisemitas ocurridos en esta capital después del armisticio, ha resultado un judío muerto y varios heridos. Los disturbios comenzaron en el campo de internamiento para personas desplazadas y refugiados. Después, centenares de judíos apedrearon la Comisaría de Policía de Viena, exigiendo que fueran puestos en libertad 119 jóvenes hebreos detenidos, entre los cuales hay tres muchachas. — *Efe*.

## Pase lo que pase en la ONU España seguirá su camino

### Comentarios de «ABC» y «YA» a la proposición polaca

Madrid, 14. — *ABC*, en un editorial que titula «Frente a nuestros enemigos», comenta la proposición de Polonia sobre España que va a discutirse por el Consejo de Seguridad de la O.N.U. la próxima semana.

«Lo que ocurre en Nueva York — escribe — nos ocupa más que nos preocupa. Sabemos que el orden y el buen juicio prosperarán siempre sobre el caos y la enajenación que nuestros enemigos pretenden difundir a todo el ancho de la tierra. Y frente a una Polonia inane y a una Rusia avara, sectaria y lúgubre, y a una Francia doblegada, inerte y despechada, y a unos rojos españoles irascibles, malversadores y sin conciencia de su propia ridiculez, frente a la irrisoria tiramira de acusaciones insensatas, España opondrá la serenidad, el trabajo, un espíritu cristiano y generoso de convivencia política y social y unos ideales inextinguibles de paz. Y todo eso, y la dignidad con que vamos ante el mundo nuestros derechos de soberanía sin manilla, triunfará porque debe triunfar.»

Ya, por otra parte, después de estimar intolérable la intervención de la O.N.U. en asuntos propios de nuestra exclusiva soberanía y competencia, dice:

«La última palabra sobre el asunto español no será, como es natural, la O.N.U. quien la diga, sino la propia España. Puede suceder que en la reunión del Consejo que nos den la razón o que no nos la den. La posición de España no variará. Porque conviene advertir a la O.N.U. en su conjunto, y a los miembros de la O.N.U. que más se distinguen por su animosidad hacia nosotros, que si lo que se proponen con plantear el problema español es producir aquí algún cambio de gusto, mediante la presión externa, aquí tenemos pensado no cambiar jamás a consecuencia de tales cosas. Es decir, que afirmamos rotundamente nuestra soberanía y podemos adelantarle a la O.N.U. información clara, en cambio, de la embarullada que estamos recibiendo: adopte la posición que adopte, aquí va a pasar lo mismo.» — *Cifra*.

Ecos de la nota española  
Buenos Aires, 14. — Algunos diarios publican la nota del Gobierno español rechazando las acusaciones del Gobierno polaco. También publican un comunicado de la Embajada española en esta capital, en el mismo sentido. — *Efe*.

«El Partido Laborista — añadió — desea discutir con la Unión Soviética todos los problemas, en particular el de la seguridad de ésta, pero tiene que decirnos concretamente qué entiende por tal seguridad; de no ser así, nuestras conversaciones no saldrán jamás del terreno de lo abstracto.» — *Efe*.

### Acuerdo comercial entre Rusia y Checoslovaquia

Londres, 14. — Ha sido firmado un acuerdo comercial entre la U.R.S.S. y Checoslovaquia. — *Efe*.

### «Pravda» ataca a un supuesto ejército

Londres, 14. — El diario moscovita *Pravda* vuelve hoy al tema del supuesto ejército real yugoeslavo, constituido — dice — por unos doce mil hombres que, al mando de los generales Popovich y Yikovich, están en Baviera, territorio ocupado por los norteamericanos, con el propósito de derribar a Tito y restaurar la monarquía. Las fuerzas en cuestión llevan uniforme norteamericano, pero han conservado el gorro yugoeslavo y otros distintivos del ejército de su país, añade *Pravda*. — *Efe*.

## Vía crucis por la paz del mundo y las necesidades de España

### Se ha celebrado en Toledo, presidido por el Primado

Toledo, 14. — Un solemne Vía Crucis por la paz del mundo y las necesidades de España se ha celebrado esta noche, presidido por el Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel, y autoridades y jerarquías provinciales. Partió del paseo del Miradero hasta la catedral y recorrió las principales calles de la ciudad. Formaron en él varios millares de fieles, las organizaciones de Acción Católica y los seminaristas, que durante el trayecto entonaron cánticos penitenciales. — *Cifra*.

## IRÁN COMUNICARÁ A LA ONU HABER FIRMADO UN ACUERDO CON RUSIA

### No tiene duda que las estipulaciones serán cumplidas sincera y lealmente

### En las últimas negociaciones intervendrán seguramente los kurdos

Teherán, 14. — El portavoz del Gobierno persa, Príncipe Firuz, ha dicho textualmente a los periodistas:

«Se han enviado instrucciones a Hussein Ala señalándole lo que ha de decir y fijándole exactamente la forma en que ha de exponer la situación resultante del cambio de circunstancias y condiciones consiguientemente al acuerdo entre los Gobiernos del Irán y de la Unión Soviética.»

Se le ha indicado, asimismo, entere al Consejo de Seguridad de que se ha concertado por Persia y Rusia un arreglo, en virtud del cual el territorio iraní ha de ser evacuado para el 6 de mayo, agregándosele instrucciones categóricas para que entere al Consejo de Seguridad de que el Gobierno iraní no duda de que las estipulaciones del convenio serán cumplidas sincera y lealmente.»

Firuz confirmó que Sultaneh ha pedido al ex Diputado Fidekar regrese de Ispahan, para hacerle algunas consultas y cambiar impresiones. Añadió que Fidekar, según los dirigentes del partido tudeh, ha salido de Ispahan, si bien se ignora si se dirige o no a la capital.

Interrogado acerca de si el Irán pedirá la eliminación del problema rusopersa del orden del día del Consejo de Seguridad, Firuz respondió: «El Gobierno no puede decidir acerca del procedimiento que haya de seguir el Consejo. Tal decisión compete a este mismo.»

También confirmó el Príncipe Firuz la salida para Ispahan de un representante de Sultaneh, Agha Khan Buruman, y la adopción de medidas para iniciar negociaciones con los representantes del pueblo del Azerbaiján.

Se cree que en estas últimas negociaciones intervendrán también representantes kurdos.

Las órdenes dadas por el Gobierno a Fidekar y Buruman indican que, a pesar de las declaraciones anteriores de Firuz de que «se había exagerado ridículamente acerca de los choques registrados en Ispahan», en Teherán existe preocupación por la situación originada en aquella ciudad. — *Efe*.

## Ante la conferencia sobre tratados de paz

### Está muy adelantado el proyecto del de Finlandia

Londres, 14. — En los círculos oficiales de la capital británica se cree — dice la Agencia United Press — que el proyecto de tratado de paz con Finlandia se encuentra muy adelantado. Las únicas partes interesadas son la U.R.S.S. y la Gran Bretaña, y no parece se haya acusado desacuerdo en ningún punto trascendental. Se afirma, empero que está pendiente la cuestión de la devolución a Finlandia — como ésta pretende — del canal del Saima, al norte de Viborg, que los finlandeses afirman les es necesario para llevar hasta el mar las maderas del norte. — *Efe*.

### Inglaterra apoyará las reivindicaciones húngaras

Londres, 14. — Se cree aquí, dice la Agencia United Press, que Gran Bretaña apoyará en la conferencia que sobre los tratados de paz celebrarán en París el día 25 de abril los Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, las reivindicaciones húngaras sobre Oradea Mare (Nagy Varad o Grosswardein) y Satu Mare, ciudades de la llanura del Tiza incorporadas a Rumania por el tratado de Triánón y reincorporadas últimamente después de quedar sin efecto el laudo de Viena.

Los húngaros tienen también esperanza de que se les devuelvan la maquinaria y objetos de arte llevados por los alemanes ante la invasión rusa y que al parecer se encuentran en la zona de ocupación británica de Alemania. — *Efe*.

### Y las griegas

Londres, 14. — Con relación al tratado de paz con Bulgaria, prevalece en Londres el criterio, dice la Agencia United Press, de que Gran Bretaña apoyará las reclamaciones griegas contra aquel país, referentes a reparaciones y a rectificación de la frontera común, de modo que los desfiladeros y las alturas importantes de las montañas del Rhodope queden en poder de Grecia. Este último país ya ha expresado protestas por incumplimiento de las cláusulas del armisticio con Bulgaria. — *Efe*.

### Nuevas instrucciones al delegado iraní

Londres, 14. — Se declara en Teherán — comunican de dicha capital a la Reuter — que el primer Ministro, doctor Sultaneh, ha cursado nuevas instrucciones al representante iraní en la O.N.U., Hussein Ala, para que informe al Consejo de Seguridad de la confianza del Gobierno persa en el honoroso cumplimiento del acuerdo ruso-iraní.

Sultaneh manifestó al enviado de la Agencia Reuter que los rusos están evacuando algunas partes del Azerbaiján, y, por otra parte, que los representantes del pueblo de esa provincia y los del Gobierno persa iniciarán en breve sus conversaciones en Keraj, a unos 40 kilómetros al noroeste de Teherán. — *Efe*.

### Localidades evacuadas por los rusos

Teherán, 14. — El jefe del Gobierno persa, Dr. Chavames Sultaneh, enumeró, al enviado de la Agencia Reuter, las localidades de este país evacuadas por los rusos: Meshed, Sharud, Damghan, Firuzkudh, Keredj y Kazvin, además de buena parte de la provincia de Mazandaran y de algo de la de Gilan, sin contar con algunas comarcas del Azerbaiján. — *Efe*.

### Sultaneh ordena el regreso de Pidakar

Teherán, 14. — El Primer Ministro, doctor Sultaneh, ha telegrafado al ex diputado Pidakar que regrese de Ispahan, ya que se le acusa de ser el jefe de los grupos izquierdistas que promovieron disturbios en dicha ciudad. Pidakar ha contestado que fué a Ispahan en virtud de órdenes del Partido Tudeh, y que sólo por órdenes de éste regresará.

Sultaneh ha mandado a Ispahan a un representante personal para que le informe acerca de la situación en la ciudad. Parece ser que el Gobernador, Vastasteh, envió su dimisión al Primer Ministro, pero que éste le pidió continuara, por lo menos de momento, en su cargo.

### Incidentes provocados, al parecer, por los rusos

Teherán, 14. — Los quince mil obreros de las fábricas de Ispahan, en las que acaban de registrarse incidentes violentos, han abandonado la organización sindical moderada, establecida de acuerdo con el elemento patronal, y han reingresado en los Sindicatos del Partido Tudeh, que están reorganizándose, comunican a la United Press.

Los derechos de esta capital declaran que ello constituye la primera maniobra de los rusos para establecer sus avanzadas en el sur del país, donde hay campos petrolíferos ya preparados, mientras que el dirigente Tudeh Iskandri afirma que no es sino una manifestación de la marcha del progreso en el Irán.

Por si fuera intención de los patronos acudir al «clocout», se hace resaltar que hace una quincena prohibió esta medida el Ministerio de Industria. — *Efe*.

## Los católicos de la Europa oriental, esclavos y mártires bajo el marxismo

### Alocución del Cardenal Spellmann

Nueva York, 14. — En una alocución pronunciada en una función celebrada en la catedral de San Patricio, en conmemoración de la unión de las iglesias católicas de Oriente y Occidente, Monseñor Spellman ha manifestado que los sacerdotes y los fieles católicos de la Europa oriental se han convertido en esclavos y mártires bajo la dominación soviética, siendo su situación análoga a la de los antiguos cristianos obligados por las persecuciones a ocultarse en las catacumbas.

Por su parte, el Obispo auxiliar de los católicos uniatas de los Estados Unidos manifestó que los obispos de rito oriental terraniano son encarcelados por las autoridades soviéticas, y que tanto los clérigos como los seglares de dicha religión se hallaban en el mayor peligro. — *Efe*.

RELIGIOSAS

EL CARDENAL CAGGIANO ASISTIO AYER A DIVERSOS ACTOS

Ayer, por la mañana, el Cardenal Monseñor Gaggiano ofició en la Misa de Comunión general que se celebró en la iglesia de los PP. Jesuitas de la calle de Caspe, con motivo de la terminación de la tanda de Ejercicios espirituales dedicada a médicos, abogados e ingenieros, distribuyéndose alrededor de dos mil doscientas comuniones.

Actuaron de diácono y subdiácono el P. Luis Toyne, S. J., Rector de la Universidad de San Francisco Javier, de Bombay, y el P. Antonio Jover.

Asistieron al piadoso acto el Capitán general, Teniente general Solchaga, y otras autoridades.

Terminado el santo Sacrificio se celebró la ceremonia de nombrar al cardenal congregante de honor de las Congregaciones Marianas, siéndole impuesta la medalla y la cinta de la Congregación.

Acto de Acción Católica en Balmalesiana

A la una del mediodía, el Cardenal Gaggiano presidió la clausura del VI Cursillo de Propagandistas de los Jóvenes de la Acción Católica, acto que se celebró en el salón de actos que la Obra de Ejercicios Parroquiales tiene en Balmalesiana. Presidió el ilustre purpurado, sentándose en el estrado presidencial el Prelado de nuestra Diócesis, doctor don Gregorio Modrego; el Obispo de Tucumán; el Delegado diocesano de la Acción Católica, Canónigo doctor Vilaseca; el consiliario de los jóvenes, doctor don Ramón Cunill; el Presidente de la Junta Diocesana, señor Udina Martorell, y el Presidente de la Junta de Gobierno de la O.E.P., señor Vidal Bosch.

Después de hacer uso de la palabra varios propagandistas, pronunció unas palabras el señor Udina, en las que glosó, poniendo de relieve su importancia, la eficaz labor de la Escuela de Propagandistas.

Finalmente, el Cardenal Gaggiano pronunció una breve alocución, manifestando la gratísima impresión que le había producido el entusiasmo y las actividades del conjunto de los católicos barceloneses. «Tened la seguridad — terminó diciendo — que la simpatía de los hombres católicos de mi país os acompaña, y haré todo lo posible para que esta comprensión y amor hacia vosotros sea cada vez mayor.»

Finalmente, Monseñor Gaggiano procedió a la distribución de los carnets de los nuevos propagandistas.

DOMINGO DE RAMOS

La lluvia abriliana no pudo deslucir la festividad del Domingo de Ramos, que, con la de los Reyes Magos, constituye la delicia de los pequeños, y aun de los mayores.

La bendición de las palmas se celebró en todas las iglesias con la animación propia de este acto y con la asistencia de todos los niños barceloneses.

La Catedral se llenó por completo, hasta tal punto, que sus amplias naves resultaron insuficientes para cobijar a la muchedumbre.

El señor Obispo, doctor Modrego, procedió a la bendición de las palmas, y presidió la procesión por los claustros de la Basílica, asistido por los Canónigos doctores Serra Puig, Faura y Boda, como Ministros de honor, y los doctores Vilaseca, Llobera y Segura, como Ministros de altar.

La procesión del Viernes Santo, en Barcelona

Siguiendo costumbre ya tradicional, el Viernes Santo saldrá, en nuestra ciudad, la solemne procesión de carácter penitencial, a la que concurrirá un número mayor de fieles, si cabe, que en años anteriores.

La bandera principal será llevada por el excelentísimo señor Presidente de la Diputación, don José María Llopis, acompañado de los diputados que integran la Corporación.

La procesión será presidida por nuestro venerable Prelado, doctor Modrego, y las demás primeras autoridades.

«Pregón de la Semana Santa», de Sevilla

Luis Ortiz Muñoz, con estilo fúido y emocional, como en él es peculiar, ha pronunciado, en el Palacio Central de Sevilla, el tradicional Pregón de Semana Santa, que ahora, pulcramente editado a cargo de la Hermandad de Nuestra Señora de la Amargura, acaba de llegar a nuestras manos.

Magnífico estudio de la piedad andaluza, del arte, de la tradición histórica, del folklore, de la poesía, en suma, de la Semana Mayor de Sevilla, es un itinerario espiritual para cuantos no la conocen.

Advertisement for D. Juan Lecha Fruitós, CIRUJANO DENTISTA. Ha fallecido a los 71 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica (E. P. D.).

Advertisement for BUENAVENTURA PORTA MASANA. Ha fallecido a los veintiséis años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.).

CULTURALES

Curso de Psiquiatría infantil

La Excma. Diputación Provincial de Barcelona y la Jefatura Provincial de Sanidad, siguiendo el programa científico que desde hace años realizan para dar a conocer los principales problemas psiquiátricos de sus Establecimientos y Dispensarios, organizarán este año el tercer curso de Psiquiatría, que versará sobre «Psiquiatría de la infancia».

Este curso comenzará después de las fiestas de Pascua, y oportunamente se darán a conocer los detalles del mismo.

Visita al Museo Marítimo

Ayer, por la mañana, acompañados por el profesor señor Guasch, profesor de Historia de la Cultura, un pequeño grupo de alumnos y graduados asesores sociales visitó dicho Museo.

Durante la visita, y en todo su curso, aclaró aspectos y dió elocuentes explicaciones el conservador, don Enrique Cubas.

Sesiones científicas

Mañana, a las siete y media de la tarde, el Cuerpo Facultativo de la Novena Brigada Mixta de Ambulancias de la Cruz Roja Española, celebrará su séptima sesión científica (avenida Puerta del Ángel, 24), en la que el doctor Gras Artero disertará sobre el tema «Asistencia y organización sanitaria en los accidentes por deportes de nieve».

Hoy, a las diez y media de la noche, en el Instituto Médico Farmacéutico, tendrá lugar el Cursillo sobre «Fisiopatología y terapéutica de las alteraciones del ciclo genital». Quinta lección: «Alteraciones menstruales de origen hipofisario», por el doctor don José M.ª Simarro Puig.

Los próximos días 16 y 17, a las diez de la noche, el Director de la Escuela de Estomatología de Madrid, doctor don Pedro García Gras, dará dos conferencias en el local de la Casa del Médico sobre «Trasplante dentaria» y «La articulación en prótesis dental».

Advertisement for LA BODEGA del Calderón. Siguiendo la tradición costumbre de Semana Santa, permanecerá cerrada hasta el Sábado de Gloria, renovando su programa de atracciones variadas. EXCELENTE COCINA. TELÉFONO 16282.

Advertisement for NOVEDADES PRIMAVERA Y ARTICULOS PARA SEMANA SANTA. ALMACENES JORBA. Del 15 al 30 de Abril, los niños de los compradores serán obsequiados con bonitos juguetes.

Advertisement for Amadeo Guri Roger. Ha fallecido a los 25 años, confortado con los Auxilios Espirituales y la B. A. (E. P. D.).

Emocionario

LAS TRES VIRTUDES DE ESPAÑA

En nuestra nueva ética social brillan, como tres gemas de irisadas luces, tres postulados por los que hicimos una guerra y soportamos una revolución: Pan, Hogar y Justicia.

A los tres acaba de referirse con imparcialidad notoria, desde las columnas inglesas de The Star, Sir William Beveridge, que ha recibido de un obrero la oferta del pan de su merienda, ha adquirido la experiencia de que iba a ser construida una casa para albergar a la familia más numerosa de España, y ha constatado por sí mismo la percepción de los subsidios instituidos por nuestra legislación social.

Quiere esto decir que las tres conquistas de nuestro pueblo han recibido ya el espaldarazo de la opinión internacional, precisamente en los momentos azarosos en que el mundo está preñado de injustas amenazas contra España. Pero lo que ni Sir William ni muchos otros Beveridges de los que nos visitan han tenido ocasión de presenciar es la forma sencilla — diríamos patriarcal; paternal desde luego — en que las autoridades hacen ofrenda a las gentes humildes de esto que nadie, ni el que lo da ni el que lo recibe, considera una merced; antes bien, un derecho que puede solicitarse con la frente alta, y que es otorgado sin pedir nada en cambio.

Y no deja de ser una pena que alguno de los comentaristas extranjeros de nuestra realidad nacional no tenga ocasión de acompañar, por ejemplo, a nuestro Gobernador civil en la serie de visitas que con aire de cruzada social viene realizando a las fábricas de la provincia; especie de visita paternal de un enviado de Franco que va enterándose de las necesidades de los obreros, de sus apetencias y sus anhelos; y que, sin otra arma captadora que su sonrisa, ni más programa preconcebido que el de las manos abiertas para acoger las peticiones y solucionarlas, está llevando a cabo una obra de trascendencia tal, que su importancia no podrá calibrarse hasta que, pasados unos meses, se recojan sus frutos.

Es una lástima, repetimos, que no hace aún cuarenta y ocho horas, no le hubiese sido dado presenciar a cualquiera de los aludidos expertos políticos que vienen a realizar sus experiencias en la carne y el suelo de España, los tres episodios que vamos a agrupar en esta crónica, y que han tenido por escenario el fondo cargado de olores acres de un laboratorio químico, sobre el que se confundían los azules moños proletarios de los obreros y los blancos atavíos de las muchachitas, inclinadas sobre la larga mesa en que se apiñaban los envases policromos.

Carmen Boj es una mocita de apenas veinte años, que forma entre el enjambre de las aludidas. Morena, agraciada de facciones y modosa de actitudes. Ninguno pudimos ver de dónde había salido, cuando vino a aparecer de pronto al lado de don Bartolomé Barba.

— ¿Qué?... Vamos a ver, ¿qué quieres de mí? — la interrogó éste amablemente. La joven apenas si tuvo un instante de vacilación, tras el cual se expresó valiente y concisa:

— Mire usted, señor: en casa somos siete: mi madre viuda, cinco hermanos más pequeños que yo, y una servidora que lo ha de sacar todo adelante. Estamos atrasados en el pago del alquiler, al que tenemos que dedicar casi todo mi salario; y sólo quisiera que nos facilitase Vuestreca alguna ayuda...

El Gobernador púsole una mano sobre el hombro, con gesto de padre y la animó: — No te preocupes, mujer. Verás como

todo se arregla. Para pagar los atrasos de la casa, ¿tendrás bastante con quinientas pesetas?... — Y había echado mano a cartera.

Los ojos, muy abiertos, de la muchacha, contestaron antes que su boca afirmativamente.

— La casa en que habito y por la que pago un alquiler mensual de cuarenta y dos pesetas y media, va a ser derribada, señor Gobernador. Y dado como están los pisos, me es imposible encontrar otro de las mismas condiciones. Si Vuestreca quisiera...

Inocencio Rubio se llama el productor que habla así; sus manos, encallecidas en la faena, se retuercen angustiadas en la dificultad del momento.

— Perfectamente, tendrás el piso que necesitas. Y si no se encuentra de ese precio, no te preocupes que sea más caro: yo abonaré la diferencia. En España no se niega a nadie el derecho al hogar.

Esta mujer, cuyo nerviosismo se traduce en una sonrisa constante, tiene también su problema: como viuda de Caído en la Guerra o en la Revolución — nadie le ha preguntado el detalle —, tiene dos hijos que perciben una pensión de ciento cincuenta pesetas en concepto de huérfanos por aquella causa. Pero dificultades burocráticas han hecho que el pago de tal beneficio se retrase en seis meses; y este retraso ha repercutido en la economía doméstica de la atribulada Teresa Alonzo, que éste es el nombre de la peticionaria.

Otra vez la palabra paternal promete: — Tiene usted razón; pero todo tiene remedio. Se le anticipará a usted la cantidad que necesite a cuenta de esas noventa pesetas que ha de percibir. Es justo; y en España, la justicia no se le niega a nadie.

Tres botones de muestra: tres resplandores de las tres virtudes de España.

Hace muchos años, cerca de treinta, el cronista escribió en un diario madrileño — La Tribuna — el elogio de un Teniente de Alcalde independiente que todas las mañanas, al filo de la amanecida, salía a repasar el pan, para evitar el fraude a los vecinos de su distrito. Y en una eclosión lírica, estampó esta frase: «Haciendo el bien, el oro de las bellotas de su bastón de mando, brillaba con más fuerza.»

Hoy, recordándolo, iba a escribir lo mismo del Gobernador civil de Barcelona; pero don Bartolomé Barba no lleva nunca en la mano su bastón de mando. Hace bien: el mando no está en los bastones, sino en el proceder recto y honrado. Como éste que él va dejando — estela de su paso — a lo largo de unas visitas fecundas, que ganan cada día nuevas adeptos para España y su Candillo.

J. SILVA ARAMBURU

Advertisement for Chispas. Si quiere usted disfrutar con "Chispas" ha de jugar Chispas - Flirt en sociedad.

Advertisement for CAMAS METAL MUEBLES TUBO ACERO. MUEBLES CIRUJIA-ARTICULOS JAPON. J. TORRES BALMES, 2 - BARCELONA.

Advertisement for NOVEDADES PARA PASCUA en Sueters, Rebecas, Chaquetas, Blusitas, Vestidos, etc., a PRECIOS MUY INTERESANTES. Visite nuestras secciones de SASTRERIA y PANERIA para Señora, Caballero y Niños, en donde hallará lo más selecto para PRIMAVERA. CASA VIARDELL.

Advertisement for Doña MARIA ESTRADA JO. Viuda de IGNACIO ROVIRA CIRERA. Falleció, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el día 12 de los corrientes (E. P. D.).

De lunes a lunes

INTROMISIONES EXTRANJERAS... ¡NO!

En esta semana que empieza podremos ver los españoles si es verdad, como alguien asegura, que el mundo entero, o sus representantes calificados, tienen perdida la razón. El espectáculo que a la Historia proporcionarán las Naciones Unidas, admitiendo a discusión una cuestión de cuya base falsa están convencidos hasta aquellos que la plantean, merecerá — pasado el tiempo y serenos los ánimos — un juicio del que saldrán muy mal paradas las «democracias», con cuya falta de sentido, o con cuyo escaso valor, están jugando sin vergüenza los satélites de la U.R.S.S.

Es verdaderamente vergonzoso que hombres de Estado al servicio de la civilización concedan crédito a esos «juguetes» de Moscú que, después de traicionar a la heroica Polonia, clavándole por la espalda el puñal de los asesinos, se atreven a vestirse de demócratas, mientras, en el pueblo mártir que dió una gran lección al mundo con su patriotismo y con su afán por la libertad y por la independencia, tiene abiertas sus checas la Rusia soviética, se persigue al demócrata, al liberal y al soldado que luchó desde el primer día contra Alemania y contra Rusia, unidas en la «heroica» empresa de repartirse a la democrática Polonia, ofreciendo al mundo el espectáculo más vergonzoso que conoce la Historia.

La rabia comunista, vencida por España y por Franco en la guerra civil española, no podía conformarse con el fracaso de la Francia comunista, cuyas cartas a Inglaterra y a los E.E. UU. no surtieron los efectos apetecidos, ya que ninguno de los dos grandes aceptaron el rompimiento económico con España, ni consiguieron que el Consejo de Seguridad interviniese en la discusión que pretendían plantear, por mandato de Rusia — la misma que les ordenó el abandono de las armas ante el enemigo secular de Francia, dando ocasión al hecho más vergonzoso en que cayera el patriotismo francés —. Por eso, después de aquel fracaso, empuja Stalin a sus polacos «servidores» para que planteen el «problema español» ante el Consejo de Seguridad de la U.N.O. Claro es que en esta ocasión había de ser jugada una nueva carta, una carta espectacular, algo inédito que conmoviese al mundo. El hallazgo fué de «órdago»: «España hace experimentos para la fabricación de la bomba atómica. Técnicos alemanes intervienen en los trabajos.» A este tenor, podía haber continuado así: «La primera bomba será lanzada, por el propio Hitler, sobre la Casa Blanca», o, mejor aún, «sobre la casa particular de Truman».

Una estupidez más, ¿qué importa al mundo? Le llamamos «estupidez», porque ni a camallada llega, a puro de burda y de necia, la maniobra comunista que la «hija predilecta» de Stalin plantea ante el mundo.

Ahora bien: España, que ni siente afanes bélicos, ni quiere luchar con nadie, y que sólo aspira a reconstruirse, a vivir en paz, incluso consigo misma, bajo las órdenes y las directrices de Franco; España, que no tiene apetencias territoriales, ni afanes de dominio; España, cuyos soldados permanecen vigilantes, dispuestos al hecho heroico, tras de sus fronteras sin que ninguno de ellos se mantenga en pie de guerra, ni en Polonia, ni en Alemania, ni en Finlandia, ni en Rumanía, ni en Yugoslavia, ni en Austria, ni en Manchuria, ni en China, etcétera, etc.; España, en fin, cuyo único enemigo — por serlo de raza, de religión y de concepto — es el comunismo expansivo y militante, espera tranquila esa absurda discusión, advirtiéndole al mundo que están abiertas sus fronteras para todas las naciones que quieran comprobar la falsedad rusopolaca, y que,

a la nerviosidad y al rencor de los comunistas de todo el mundo, opone su serenidad, como opondría, ante su intromisión en España, sus bayonetas más añaladas.

Por ser como somos — España lo tiene bien probado a lo largo de su historia — ni aceptó ni aceptará, sin lucha a muerte, una intromisión en nuestra política interior, y mucho menos si con esto se trata de imponernos a los asesinos de nuestros padres y hermanos, a los que vivieron a sueldo de la Rusia soviética, a los que incendiaron nuestros templos y nuestras fábricas, a los que abrieron la trágica entraña de sus checas a los patriotas españoles y a los que intentaron cegar los manantiales que la religión de Cristo tiene abiertos para in eternum en el alma española. ¡No: eso no!... Ni con las Naciones Unidas, ni con las naciones desintegradas por el comunismo, pueden España y los españoles aceptar semejante imposición, ni intromisión que se le parezca. El juego es demasiado burdo, y a través de él se adivina el propósito de descomposición que pretende llevar a Occidente la Rusia soviética. Le estorba una España unida, en torno a un Caudillo fuerte, representativo de todos los más altos valores raciales de este pueblo capaz siempre de todo gesto numantino, y por eso intenta volver a situar en el tablero español la «partida» aquella que tan fácilmente le vendió España, y a la que ahora podría barrer de un solo escobazo. A Rusia le dan buen resultado los Tito, los Thorez y tantos otros como a sueldo tiene en esa pobre Europa que gime y se desespera y se angustia y muere bajo su bota ensangrentada.

Confía España en que las verdaderas democracias universales, aquellas que un día calificaron la Cuenca atlántica de espacio vital, que impidiese el ataque de Rusia a la verdadera civilización occidental, se opongan a este burdo juego que no tiene base más que en el odio comunista. Pero en esta confianza no nos dormimos los españoles, que férreamente unidos formamos círculo cerrado en torno a nuestro Caudillo Franco, seguros de que con él como guía, y dispuestos a todo, ni nos da miedo el «bu» comunista, ni tememos su baba. Ahora bien: el comprobar que en el mundo impera todavía un noble sentimiento dispuesto a la comprensión razonada y a la justicia, nos daría ánimos para creer a ese mundo cuando habla de amor y de paz entre todos los pueblos y entre todos los hombres.

JEFATURA DE POLICIA

La Superioridad ha dispuesto que, al igual que en años anteriores, se supriman todos los espectáculos, incluso cabarets y similares, desde las catorce horas del Miércoles Santo, día 17 del actual, hasta igual hora del Sábado de Gloria, día 20. Quedan autorizadas solamente las proyecciones de películas y funciones de teatro cuando se representen obras histórico-religiosas o conciertos sacros, debiendo presentar los programas completos quien pretenda celebrarlos, a la aprobación de esta Jefatura.

Casa Libre. Son cada día más concurridos sus conciertos extraordinarios de Cuarema. TERRAZA ALTA reservada para Bodas y Banquetes.

CONSTRUCCION de MOLINOS para Harinas, Purés, Piensos, Corcho, Almidón, Sal, Tallas, Cortezas, Peje, Alfalfa, etc. Pedro Corlés Grau. Rbla. Triunfo, 44 (P. N.) - Barcelona.

PIBERNAT. BASCULAS CALIAS PARA CAJUALES. Paralelo 518 - BARCELONA.

Anuncios oficiales

A los señores tenedores de Obligaciones emitidas por CONSTRUCCIONES INMOBILIARIAS, S. A.

(Casas Baratas de Cartagena)

Se pone en conocimiento de los señores tenedores de esta clase de Obligaciones que entre la Compañía emisora y el Ayuntamiento de Cartagena se vienen siguiendo las negociaciones oportunas para buscar un acuerdo que zanje las cuestiones suscitadas entre ambas partes, en interés de los señores obligacionistas, para lo cual consideran necesario previamente seguir el procedimiento que a continuación se precisa.

Se abre un período de treinta días para que los tenedores de Obligaciones presenten su conformidad o reparos a la fórmula que aquí se establece, y que consiste en la cesión voluntaria de las Obligaciones en circulación con los cupones adheridos, números 12 y siguientes, al precio de 225 ptas. por título.

Transcurrido el plazo de treinta días, que se contará desde el día 15 de abril hasta el 15 de mayo, inclusive, del corriente año, los señores tenedores de Obligaciones que no hubiesen manifestado sus reparos sobre la fórmula expresada, se entenderá que están conformes con ella y dispuestos, por lo tanto, a ceder sus Obligaciones bajo aquel tipo.

Los que se muestren disconformes, pueden formular sus reparos por escrito dirigidos a los Bancos que a continuación se expresan, en sus Centrales o Sucursales:

- Banco Hispano Colonial, Barcelona; Banca Arnús, Barcelona; Crédito y Docks de Barcelona, Barcelona; señores Garriga Nogués Sobrinos, Barcelona; Soler y Torra Hermanos, Barcelona; Banco Central, Madrid; Banca López Quesada, Madrid; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Crédito Navarro, Pamplona; Banco Pastor, La Coruña; Banco de Santander, Santander; Banco de Aragón, Zaragoza; Banco de Valencia, Valencia; Banco Zagozano, Zaragoza; Banco de La Coruña, La Coruña; La Vosconia, Pamplona; Banco de Badalona, Badalona; señores Hijos de Manuel Rodríguez Acosta, Granada; Banco de Crédito de Zaragoza, Zaragoza; señores Moreno y Compañía, Calahorra; Banco de Tortosa, Tortosa; Banco de Valls, Valls; Crédito Balear, Palma de Mallorca, y Banco de España.

La Compañía tendrá un plazo, que finirá el 15 de septiembre del corriente año, para ultimar sus acuerdos con el Ayuntamiento de Cartagena, en forma que si en aquella fecha no se hubiesen puesto a disposición de los señores obligacionistas las cantidades necesarias para el rescate de sus títulos, el compromiso de cesión adquirido por aquéllos quedará sin efecto alguno, y se considerarán en libertad de acción para obrar en defensa de sus intereses como crean conveniente.

Se advierte a los señores obligacionistas sobre la conveniencia de prestar su colaboración a esta fórmula, sin la cual no sería posible conseguir solución alguna a este asunto, que desde hace tiempo se viene buscando sin éxito.

Barcelona, 15 de abril de 1946.

SOCIEDAD TRANVIA DE BARCELONA, ENSANCHE Y GRACIA

Verificado, en 29 de marzo último, el sorteo n.º 33 de Obligaciones al 4 por 100, emisión de 18 abril de 1913, se informa a los obligacionistas que la lista de los títulos amortizados ha sido publicada en el Boletín Oficial de la Provincia de Barcelona de 9 del actual, y puede ser consultada en la Secretaría de la Sociedad y en las entidades bancarias encargadas del pago, que son: Banco Español de Crédito, Banco Hispano Colonial, Banca Arnús y Crédit Lyonnais.

Barcelona, 15 de abril de 1946.

COMPANIA GENERAL DE TRANVIAS

Verificado, en 29 de marzo último, el sorteo n.º 40 de Obligaciones al 4 por 100, emisión 30 de abril de 1906, y el n.º 37 de Obligaciones al 4 por 100, emisión 10 de julio de 1909, se informa a los obligacionistas que la lista de los títulos amortizados ha sido publicada en el Boletín Oficial de la Provincia de Barcelona de 9 del actual, y puede ser consultada en la Secretaría de la Sociedad y en las entidades bancarias encargadas del pago, que son: Banco Español de Crédito, Banco Hispano Colonial, Banca Arnús y Crédit Lyonnais.

Barcelona, 15 de abril de 1946.

CONTRA TODA INFECCION CAPILAR RUM-QUINA. Olinket. LA SALVACION DE SU CABELLO.

Panorama internacional

LA OFENSIVA DE FRENTE MULTIPLE CONTRA ESPAÑA

Nuevas formas de la vida internacional

Por debajo del vocerío insolente con que el mundo es aturrido, engañado y agitado en nuestros días, va advirtiéndose el contorno, la «forma» que está adquiriendo la creación internacional históricamente surgida de la última guerra. Potencias nuevas y poderosas, erigidas en rectoras del planeta en sustitución de las que ejercieron dicha función hasta el año 1939, tratan, desde el final de la contienda, de seguir ganando guerras sin emplear medios militares, de obtener beneficios sobre los demás por la mera existencia de su poder disponible.

La fuerza vuelve a estimarse como suprema fuente del derecho, y en su ejercicio han sido relegadas las maneras finas con que la diplomacia finida en 1914 solía velar, tamizar o esconder, las duras aristas de esa eterna y decisiva «ratio». Hoy, el ser débil materialmente equivale a vivir en derrota constante en las relaciones internacionales, y el Estado tradicional, el que conocimos hasta hace siete años, es sustituido por la concepción del Estado político, desligado de toda unidad de raza e idioma y constituyéndose a su vez «unidad de poder» que actúa violentamente hacia afuera.

Por ello es difícil comprender la clave de los acontecimientos que están sucediendo, con la mentalidad moldeada por la vida de la anteguerra. Es una nueva concepción la que se está imponiendo rápidamente, en torno de cuyo eje girará la nueva era, y que triturará a aquellos pueblos que no sepan comprender a tiempo su papel, o carezcan de energía para arrostrarlo.

La ofensiva contra España

España está metida en el engranaje de ese formidable movimiento centripeto, no casualmente, sino como víctima escogida porque posee una capacidad potencial infinitamente superior a lo que aparenta, en virtud de su tradición gloriosa, de su maternidad de pueblos y de su unidad actual de espíritu. Dos fuerzas la acosan sin descanso, y a nadie puede confiar, sino a sí misma, si quiere salvarse, la defensa de su dignidad herida, de su seguridad amenazada y de su derecho escarncado.

La primera de esas fuerzas es Francia. Por inercia y por agotamiento intelectual le es imposible al vecino país cambiar de ideas, aunque las ideas cambien por sí mismas; y habiendo hecho en el último siglo de la idea de revanche, mantenida convulsivamente, la de su existencia política como gran potencia, al terminarse por el curso y el desenlace de la última guerra la vigencia de ese motor, vuelve airada los ojos al sur y trata de conservar la fertilidad del concepto, uniendo a los franceses por el lazo psicológico del odio, y haciendo objeto de ese odio a España.

En el fondo de la turbia maniobra desarrollada actualmente contra España, bullen diversos propósitos inconcesables, de más largo alcance del que aparentan: hay por parte de Francia (de la Francia no comunista: la soviética se limita a obedecer órdenes de Moscú), un deseo de balcanizar la península, que responde a la secular tradición del Gobierno de París de considerar su enemigo al pueblo más fuerte de entre sus vecinos.

Rusia esconde, en el ataque contra nuestro país, una daga que apunta a Inglaterra, a la que querría arrebatar el control que actualmente ejerce sobre el estrecho de Gibraltar, con lo que podría considerar fácilmente ganable la batalla del Mediterráneo y vengarse del revés que Londres le ha hecho sufrir en Grecia.

La perspectiva de una Iberia disuelta en zonas de influencia repartidas entre «los grandes», atrae a algún círculo influyente norteamericano, en el que por otra parte siente mal la soberanía de los pueblos ibéricos.

Quizá únicamente la Gran Bretaña ve claro en el debatido y artificial «asunto de España», y la prudente reserva con que procede lo acredita. Sabe que el final, aunque no sea violento por ahora, del «statu quo» ibérico, ningún beneficio — sobre todo en relación con el futuro — puede reportar al Reino Unido.

España vencerá esta prueba

Pero en la lucha iniciada en torno de la situación de nuestra Patria, ésta no se encuentra sola. Todas las fuerzas de orden del mundo van sintiéndose solidarias de ella. La injusticia que se comete es tan patente, que sus promotores se cuidan mucho de engañar previamente a los pueblos, por medio del monopolio de Prensa y radio que tienen en sus manos, a fin de que la feñoría aparezca como una noble actitud. Sin embargo, el catolicismo militante ha tomado a su cargo la defensa de la verdad española y procura contrarrestar en la medida de sus fuerzas los efectos del nefítico

turvirio desatado por el enemigo para deformarla u oscurecerla.

También las esferas responsables de diversos Estados prestan al Gobierno de Madrid el aliento, de su adhesión, destacando entre ellos Portugal, puesto en bloque y en pie al lado de España y participando activamente en su defensa, así como varias naciones americanas, entre ellas el poderoso Brasil. Además, en Washington y Londres causa desagrado la ofensiva francosoviética.

«Pero el pueblo español no puede confiar a nadie su defensa, aunque estime en todo lo que valen y acepte agradecido las ajenas ayudas, máxime en los momentos actuales en que es víctima de una injustificada y cobarde agresión. Porque la Providencia lo ha querido o permitido así, tiene que enfrentarse con esta nueva edición de la leyenda negra, resistirla y vencerla. Constituye la única reserva íntegramente espiritual que queda en el mundo, y tiene asignado un importantísimo papel en el próximo futuro».

Nadie puede esperar que España claudique ante el injurioso chantaje de que es objeto, pues supondría su desaparición inmediata, destruida en un horrible caos de balcanización, en la peor de sus interpretaciones actuales. Y eso no será. Por el contrario, cuando haya resbalado sobre la entereza española el impotente vendaval de ruido promovido por sus enemigos, España dictará desde la fortaleza de su unidad, a los demás pueblos, las reglas morales sobre las que habrá de fundarse la convivencia internacional, indispensable para que la presente generación no vea el fin del mundo, destruido en forma definitiva por la tercera guerra mundial.

N. N.

¡PASCUA!



LA CASITA DE DESCANSO ESPERA!

Es tradicional que por PASCUA se inicien las salidas al campo, y con ellas, la primera visita a la casita de descanso en la cual pasaremos la temporada de verano. En esta primera visita se cuida de mirar lo que haya que renovarse, lo que falta de complemento, etc.

Por ello, MUEBLES LA FABRICA ha construido diversos tipos de mueble para verano, tales como:

DORMITORIOS y COMEDORES

de estilo colonial, pirenaico, bretón, catalán, mallorquín, tirolés, provenzal, etc., y multitud de

MUEBLES DE COMPLEMENTO

tales como ARMARIOS roperos, COMODAS, CANTERANOS, TRESILLOS, LIBRERIAS, SILLONES, SILLAS, etc., que pone a la venta a precios de verdadera oportunidad.



RADAS, 20-P.S.

Fábricas de Ebanistería Reunidas, S. A. (FERSA)

LA CASA QUE CONSTRUYE EL MUEBLE PARA TODOS

Bicicletas con PEDALES LUMINOSOS

Ciclos IBERIA, PASEO COLON, 7

PRESTE ATENCION A SUS MANOS. Illustration of hands being washed.

¡No las obligue a lavar la ropa delicada con jabones corrientes! Se enrojecen, arrugan y agrietan. Proteja sus manos y su ropa. Confíe el lavado de sus prendas finas a LIBEL y conservará sus manos suaves y juveniles.

LIBEL LAVADO PERFECTO DE PRENDAS FINAS



PRODUCTO DE GARANTIA DE HIJOS DE E. BARANGÉ, S. A. BARCELONA

ESTOMAGO INTESTINOS SERVETINAL

(APROBADO CENSURA SANITARIA N.º 2859)

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.



# VIII COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

## SE HA RESUELTO LA PRIMERA ELIMINATORIA CON ABULTADA MAYORIA FAVORABLE A LOS PRIMERA DIVISION PARA EL PASO A LOS OCTAVOS DE FINAL

### RESULTADOS DE AYER

#### COPA DE S. E. EL GENERALISIMO Primera eliminatoria

**Partidos de «vuelta»**  
 ESPAÑOL, 5; D. CORUÑA, 2.  
 G. TARRAGONA, 4; HERCULES, 2.  
 AT. BILBAO, 2; SABADELL, 1.  
 FERROL, 0; MADRID, 3.  
 CASTELLON, 3; CORDOBA, 1.  
 MURCIA, 3; ZARAGOZA, 0.  
 AT. AVIACION, 4; S. SEBASTIAN, 2.  
 ALCOYANO, 5; SALAMANCA, 1.  
 CELTA, 5; JEREZ, 0.  
 SANTANDER, 2; GIJON, 0.  
 BETIS, 1; VALENCIA, 3.  
 OVIEDO, 2; MALLORCA, 0.

Quedan clasificados para los OCTAVOS DE FINAL: BARCELONA, SEVILLA, GRANADA, CEUTA, ESPAÑOL, MADRID, MURCIA, AVIACION, ALCOYANO, BILBAO, TARRAGONA, GIJON, VALENCIA, CELTA, OVIEDO y vencedor del desempate CASTELLON-CORDOBA.

#### COPA FEDERACION ESPAÑOLA DE FUTBOL

**X jornada**  
**Sexto grupo**  
 IGUALADA, 4; SAN MARTIN, 0.  
 OLOT, 3; GERONA, 1.  
 Puntuación: Granollers, Igualada y Olot, 13 puntos; San Martín, 11; Gerona, 5, y Manacor, 3.

**Séptimo grupo**  
 TARRASA, 0; SANS, 1.  
 LERIDA, 4; HUESCA, 0.  
 TORTOSA, 0; VALLS, 1.  
 Puntuación: Lérida, 14 puntos; Valls y Sans, 13; Tarrasa, 9; Tortosa, 7, y Huesca, 1.

#### CAMPEONATO DE CATALUÑA

**Torneo de clasificación a la Primera categoría grupo «A»**  
**XII jornada**  
 Mataró, 2; Leridano, 0.  
 Europa, 2; Horta, 4.  
 Figueras, 4; Manresa, 3.  
 San Andrés, 5; Villanueva, 2.  
 Vilafranca-Cervera (suspendido).  
 E. Industrial, 5; Vich, 3.  
 Barcelona-Gracia (suspendido).  
 Puntuación: San Andrés, 19 puntos; España Industrial, 13; Horta, 14; Vich, 13; Figueras, Europa, Villanueva, Vilafranca y Manresa, 10; Mataró, 9; Leridano y Cervera, 8, y Gracia, 6.

#### CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

**Tercera División**  
**Fase final - I jornada**  
 MALAGA, 2; BARACALDO, 1.  
 ARENAS Z., 4; VALLADOLID, 2.  
 Puntuación: Arenas Z. y Málaga, 2 puntos, y Baracaldo y Valladolid, 0.

### Los octavos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo

#### Sevilla-Barcelona, Español-Oviedo y Gimnástico de Tarragona-Granada

Madrid, 14. — En el domicilio de la Federación Española de Fútbol se ha celebrado el sorteo para los partidos correspondientes a la segunda eliminatoria de la Copa de S. E. el Generalísimo. El resultado arrojó los siguientes partidos:

- Atlético Bilbao contra Alcoyano.
- Celta contra Valencia.
- Tarragona contra Granada.
- Madrid contra Ceuta.
- Real Gijón contra At. Aviación.
- Murcia contra vencedor del partido de desempate Castellón-Córdoba.
- Español contra Oviedo.
- Sevilla contra Barcelona.

Todos los partidos se jugarán en el campo de los clubs citados en primer lugar, el domingo que viene. El partido de desempate Castellón-Córdoba se jugará el martes, en el campo de Chamartín, en Madrid. — Cifra.

**O.D.A.**  
 Domingo, día 21, once mañana  
**PLAZA DE TOROS LAS ARENAS**  
 Extraordinaria velada pugilística  
 Valverde - Nicolás  
 Jiménez - Requena  
 Martínez Perales - Lorente  
**ROMERO - DIAZ**  
**KID TUNERO - RODRI**  
 Entradas: desde 5 ptas.

### El G. de Tarragona eliminó al Hércules, y el Madrid, junto con el Valencia, fueron los únicos vencedores en terreno contrario

### EL R. C. D. ESPAÑOL RATIFICO LA VICTORIA DEL DOMINGO ANTERIOR, BATIENDO AYER, EN SARRIA, AL DEPORTIVO DE LA CORUÑA POR 5 A 2

Magnífico fué el primer tiempo que el equipo blanquiazul nos ofreció ayer, en Sarriá, en el partido de «vuelta» de la Copa de S. E. el Generalísimo ante el Deportivo de La Coruña, reingresado en la División de Honor, mientras, después del descanso, bajó en forma notabilísima el juego de ambos equipos, convirtiéndose el juego vivo y trezado que permitía el estado del terreno en extremo pesado por las continua lluvia caída estos últimos días, en un juego monótono y deslabazado, que motivó palmas de chunga por parte del público. Indiscutiblemente que el tren a que se llevó el primer tiempo era, por el citado motivo, difícil de sostener durante los noventa minutos de juego.

El Deportivo de la Coruña, a pesar del tanteo asimilado, acusó ser un equipo que tiene solera para actuar en Primera División, con buen juego y a base también de entusiasmo, pero que no cabe confundir con aquel entusiasmo de destacados equipos procedentes de Segunda División, en el que cabe mejor el calificativo de peligroso que el de viril y noble.

El Español, como apuntamos al principio, realizó una buena primera parte, destacando la labor de la medular, en la que Venys fué el jugador más destacado, junto con Fábregas, aunque éste acusó alguna imprecisión en el servicio al ataque, estando más feliz en la defensa. Celma cumplió sin excederse. En el ataque destacaron especialmente los interiores, de los que el canario Hernández estuvo más efectivo ante puerta, especialmente en los tiros escalfantes, de los que dos de ellos besaron la red y fueron los primeros tantos logrados por el Español. Su homónimo, el valenciano, jugó mucho y bien, y se entendió a la perfección con su exterior Diego, que estuvo más afortunado que Segarra, en el extremo derecha. En cuanto a Calvo, sobresalió en el reparto de juego, pero en el remate estuvo lento y torpón, cosa que pudo influir notablemente el estado del terreno, por un lado, y el excelente marcaje a que fué sometido por parte de Cuqui Bienzobas. El trío defensivo, en cambio, no se mostró lo seguro de otras veces. Tanto Casas como Mariscal parecían no encontrar su sitio, y Trias, en la puerta, tampoco acusó la seguridad de antes, y la forma como le fué marcado el segundo tanto, en que quedó inmovilizado en su sitio y no hizo el menor gesto para impedir el cabezazo sesgadísimo de Mijares, dió motivo a que fuera, a partir de entonces, frecuentemente siseado por parte del público. El meta blanquiazul es cierto que se mostró, como decimos, algo inseguro, pero no son con protestas ni siseos como se logra sentar los nervios de un jugador que hacía la reaparición ante su público, después de una larga ausencia por una rebelde lesión.

Del Coruña, los dos hombres que mejor impresión causaron fueron, sin duda alguna, Cuqui Bienzobas, en el eje de la medular, y especialmente en la precisión de sus aperturas a los exteriores y, en general, lanzando sus delanteros al ataque, mientras no estuvo tan afortunado en la defensiva, bien secundado por sus compañeros de línea Reboredo y Molazas, por este orden, y en el ataque, Guimeráns fué la nota cumbre, el interior completo que dirige sabiamente su ataque, mientras Mijares y Febeiro cubrieron sus puestos con más voluntad que acierto. Los exteriores, discretos, siendo el más peligroso Chao, en el extremo zurdo de la línea. En cuanto al trío defensivo, portugués fué el mejor, cumpliendo discretamente Ponte, y en cuanto a Acuña, su labor fué decepcionante; quizás no tuvo su día, pero se nos mostró, en algunas ocasiones, inseguro, y dos de los cinco tantos que le fueron marcados eran, teóricamente hablando, parables para un guardameta de su fama y categoría.

El partido en sí fué fácil, toda vez que, excepto leves chispazos, imperó la corrección, por lo que la labor del colegiado valenciano La Riva fué por ello fácil, pero, a pesar de ello, tuvo algunos errores, uno de los cuales una clarísima falta por parte de Reboredo y portugués al canario Hernández, cuando se disponía, en magnífica posición y en el centro del área de peligro, disparar contra Acuña, a mediados del segundo tiempo, sin que fuera debidamente sancionada, pues, aunque el colegiado lo vió, hizo ademanes para que continuara el juego, ante las justas protestas del respetable.

Los equipos fueron:  
 Español: Trias, Casas, Mariscal, Celma, Fábregas, Venys, Segarra, R. Hernández, Calvo, V. Hernández y Diego.  
 D. Coruña: Acuña, Ponte, portugués, Molazas, Cuqui Bienzobas, Reboredo, Marquín, Guimeráns, Mijares, Febeiro y Chao.

A los cinco minutos de iniciado el juego se lanza el primer saque de rincón contra el Coruña, a la salida del cual R. Hernández empalma un cañonazo desde la línea de defensas y bate por primera vez a Acuña. A los diecinueve minutos, el Coruña iguala el marcador a uno, por mediación de Marquín, al rematar un preciso centro de Chao, que salió un tanto largo. A los veintiséis minutos, es castigado el Coruña con un golpe franco cerca de la línea de defensas, por falta a R. Hernández, que ejecuta el propio jugador españolista, que, de impresionante tiro directo, logra el segundo para su equipo. Al minuto escaso, Diego avanza por la línea de banda, se interna y tira raso al ángulo de la portería forastera, que intenta detener Acuña, no haciendo otra cosa que acabar de impulsar el balón en la red, y así termina el primer tiempo.

Después del descanso, y a los siete minutos, Mijares remata, de cabeza y muy cruzado, un centro de Marquín, que vale el segundo tanto para el Coruña. A los veinticinco minutos, V. Hernández remata un avance de la delantera blanquiazul, saliendo el balón rebotado por el lateral derecho de la meta de Acuña, pero el esférico es recogido por Diego, que de un tiro cruzado eleva el número cuatro en el marcador españolista, y, finalmente, a los treinta y tres minutos, un avance de Diego lo termina con un centro cerradísimo, que burla a Acuña y da en el ángulo superior izquierdo de la portería, dando en la espalda del guardameta coruñés, y convirtiéndolo en el quinto tanto del Español y último de la tarde. Durante el partido, se lanzaron siete saques de rincón contra la meta forastera, por dos, y éstos en el primer tiempo, contra la portería de Trias.

**BOXEO - PRICE**  
 Mañana, martes, a las 10.15  
 Latorre - Morales II  
**PASCUAL GARCIA - BONETTI**

### El G. de Tarragona apeó al C. D. Hércules, al vencerle por 4 tantos a 2

Tarragona, 14. — En el campo de la avenida de Cataluña se ha jugado esta tarde el partido de vuelta, correspondiente a la Copa de S. E. el Generalísimo, entre el Gimnástico local y el Hércules, de Alicante, terminando el encuentro con el resultado de 4 a 2 a favor de los tarraconenses, que pasan a los octavos de final, con el tanteo favorable de 5 a 3.

El partido ha resultado muy interesante. Los alicantinos han salido dispuestos a resolver favorablemente el empate, pero los locales, sin dejarse sorprender, han contraatacado y han logrado perorar la meta contraria a los doce minutos, por mediación de Barceló, tanto que les ha permitido jugar el encuentro más tranquilos, aunque se ha seguido jugando a fuerte tren. La pelota corría de una a otra parte del campo, creando situaciones de peligro ante ambas porterías. Los forasteros daban más sensación de equipo, siendo sus avances más incisivos, hasta que han conseguido el empate, por mediación de Zubeldia, a los veinte minutos, al rematar, de cabeza, un córner cedido por el Gimnástico. Después de este tanto el Hércules se ha crecido, logrando dominar totalmente, pero sin que su dominio se haya traducido en tantos. En cambio, el Gimnástico, en una bella jugada y faltando escasos segundos para terminar el primer tiempo, ha logrado el desempate. Ha sido otra vez Barceló quien, de un pase de Villegas, ha batido a Flores.

El segundo tiempo ha sido favorable a los locales, que han dominado con bastante intensidad. No obstante, a los diez minutos ha logrado el Hércules empatar en un fuerte tiro de su extremo izquierdo Herminio.

El Gimnástico se ha lanzado en busca del friñfio, y Barceló, nuevamente, a los quince minutos, ha marcado el tercero, después de rebotar el balón en el poste. Y a los cuarenta y cuatro minutos, el defensor Babot, en un despeje largo, ha sorprendido al portero alicantino, a quien se le ha escapado el balón, entrando en la red.

El Hércules ha demostrado ser un equipo deshecho moralmente y a quienes parecer muy merecido el descenso. En cuanto a visto que sus ataques iniciales eran rechazados energicamente por la defensa del Gimnástico, se ha desmoralizado, dando lugar a la reacción local, que se ha traducido en un triunfo merecido y claro del Gimnástico.

### AT. DE BILBAO, 2 C. D. SABADELL, 1

Bilbao, 14. — Tarde buena y entrada regular. Celestino Rodríguez ha hecho uno de los arbitrajes más desastrosos que se recuerdan. Alineó así los equipos:

**Atlético de Bilbao:** Lezama, Gainza, Bergareche, Celaya, Bertol, Nando, Iriondo, Panizo, Venancio, Urra y Gainza II.  
**Sabadell:** Pujol, Vilaseca, Tellechea, Santacatalina, Aranaz, Cerveró, Camps, Anglada, Gaju, Vargas y Guasch.

El primer tiempo fué de completo dominio del equipo local, que jugó maravillosamente. A los cinco minutos, en un pase a fondo de Panizo a Iriondo, se internó éste hasta casi el gol, centró a Venancio, metido entre varios jugadores contrarios, y éste marcó. A los cuarenta minutos, penalty contra el Sabadell y marcó Panizo. En el segundo tiempo, Santacatalina, en un disparo, tiene la suerte de que rebote la pelota en un defensa, y estando descolocado Lezama, marcó su único tanto, espectacular y lamentabilísimo. El Sabadell, en un partido que tenía totalmente perdido, no sólo por los tantos sino por la superioridad del Atlético, parecía que había venido con el deliberado propósito de eliminar jugadores. Vargas tiró varios viajes a Panizo, que le echaron al suelo. El Sabadell incurrió en varias manos descaradas en el área, sin que el árbitro las castigara, y en cambio castigó éste unas menos graves que cometieron los jugadores en el segundo tiempo.

El Sabadell se ha dedicado, en la segunda parte, a la caza del hombre. Bertol resultó lesionado de una patada. Nando tuvo que ser retirado del campo con una fuerte contusión en el muslo. Gainza I, también desvanecido, tuvo que ser sacado del campo. Venancio también resultó lesionado por Vilaseca. Sin embargo, teniendo sólo la delantera local como jugadores a Iriondo y Panizo, creó situaciones de peligro a la meta del Sabadell. Terminó el partido con una pita estrepitosa a los jugadores del Sabadell y al árbitro. — Cifra.

**GRAN METROPOLITANO DE BARCELONA, S. A.**  
 Hoy, lunes, día 15 del actual, se pondrá al servicio del público la nueva estación «Fernando» de la línea I, enclavada en la Rambla de Capuchinos, y cuyo acceso está situado en el cruce de dicha vía con las calles de Fernando y Unión.  
 En el mismo día se abrirá también el nuevo acceso en la estación «Liceo», situada en la Rambla de San José, a la altura de la entrada del Mercado de dicho nombre.  
 Barcelona, abril de 1946.  
 LA DIRECCION

Por el Hércules se han destacado el defensor Salas, el medio Bidegain, los extremos y el delantero centro Perique.

El Gimnástico, muy acertado, destacando el interior derecha Barceló, que ha logrado tres tantos, y ha creado infinidad de situaciones de peligro para el Hércules. También destacó el medio derecha Ayllagas.

El señor Sanchiz, del Colegio valenciano, ha hecho un arbitraje discreto.

**Hércules:** Flores, Sala, Lozano, Bidegain, Adday, Tarragó, Macalá, Saró, Periche, Zubeldia y Herminio.

**Gimnástico:** Ortega, Babot, Pérez, Ayllagas, Catalá, Balmaña, Ricart, Barceló, Chipia, Villegas y Sánchez. — C.

### La presentación del campeón de Europa de los plumas, Bonetti, ante el de España de los ligeros, Pascual García, mañana, en el Price

Otra gran velada de caracteres internacionales es la que mañana, organizada por la empresa Price-Olimpia, tendrá lugar sobre el cuadrilátero del popular salón de la ronda de San Antonio. En el combate base de la misma hará su presentación ante nuestro público, nada más y nada menos también que el excelente púgil italiano Bonetti, que, como tarjeta de presentación, nos exhibe el título de campeón de Europa del peso pluma, y que no ha tenido inconveniente en celebrar su primer combate en nuestra ciudad con el campeón de España de los ligeros, Pascual García, si bien al límite de los 62'500 kilos, lo que no deja de ser una notable ventaja para nuestro representante. Si este combate no fuera lo suficiente atractivo, se nos ofrece, en el semifondo, la reaparición del egense Latorre, que tendrá un duro contrincante en Morales II, y cuya pelea promete revestir los caracteres emocionantes de los que tanto gustan a nuestros aficionados, completando la interesantísima velada los combates Roca-García, Fenoy III-Saborit y la presentación, como profesional, de Soldevila, contra Serrano.

### OTRA VICTORIA DE MARCEL CERDÁN ANTES DEL LIMITE

Niza, 14. (Recibido por radio). — Esta tarde, en la importante reunión de boxeo celebrada ante treinta mil espectadores, Marcel Cerdán, campeón de Europa, venció a Joe Bron por K. O. al segundo asalto, después de un dominio completo. Cerdán proporcionó una serie al hígado de Bron, poniendo a éste en apuros en el primer asalto, para derribarle, de un directo en el rostro, al iniciarse el segundo.

### ACTOS DEPORTIVOS SUSPENDIDOS AYER

Debido a la persistente lluvia caída desde la tarde del sábado, y que continuó con intensidad diversa durante la mañana de ayer, fueron suspendidos los siguientes actos deportivos:

- ATLETISMO.** — En el Estadio, las pruebas correspondientes al «Trofeo del Colegio de Jueces y Cronometristas» para atletas novatos y principiantes.
- La XVII Vuelta pedestre a Manresa, debido a la falta de los atletas que habían prometido su concurso.
- En Vich, las pruebas correspondientes al «Trofeo Primavera», grupo «A».
- BALONCESTO.** — El partido de entrenamiento del equipo de España ante los próximos Campeonatos de Europa, y los partidos correspondientes a la «Copa Barcelona-Trofeo General Orgaz».
- CICLISMO.** — La prueba del Club Ciclista Provençalense para principiantes y las sociales de la U. C. Barcelonista, P. C. Buenavista de Manresa y G.E.I.E. Gerundense.
- La reunión ciclista que debía celebrarse en el Velódromo de Tortosa entre corredores mallorquines y catalanes.
- HOCKEY SOBRE PATINES.** — Los partidos de promoción correspondientes a los Campeonatos de Cataluña y los de las selecciones provinciales.
- PELOTA.** — Los concursos sociales de pelota a mano del C. N. Barcelona.
- PELOTA BASE.** — Los partidos correspondientes a la primera jornada del Campeonato de Cataluña.
- RUGBY.** — Los partidos del Campeonato de Cataluña que debían celebrarse en La Bordeta y San Baudilio.
- TIRO.** — Las tiradas al plato y pichón del Concurso de Primavera de la Asociación de Cazadores de Cataluña y Tiro de Pichón de Barcelona, que debían celebrarse en el campo de tiro «Torre Meliana».
- VELA.** — La segunda y última regata de la «Copa Primavera» para Yates de 6 metros, fórmula internacional.



CRONICA DE ARTE

El ilustre artista Francisco Labarta, maestro de pintores, expone en las Galerías Arco...

ro también a ponderar su equilibrada factura, su colorismo nunca exacerbado y si cons...

En otra sala del propio establecimiento, Julio García Gutiérrez expone una serie de...

En la Sala Busquets ha expuesto sus paisajes y marinas el infatigable y no menos...

Bajo el lema de «Evocación Isabelina», otro veterano de nuestra pintura, que sabe...

o también a ponderar su equilibrada factura, su colorismo nunca exacerbado y si cons...

BIBLIOGRAFIA

Hemos recibido el volumen de «Actividades artísticas» donde, al igual que en años...

A. MIR ESCUDE Dibujos a la pluma acuarelados.

GALERIAS ESPAÑOLAS: Del 9 al 19 abril

LA PINACOTECA Paseo Gracia, 34.—Marcos, Grabados E. ARMENGOL, pintura

SALA GASPAR Consejo de Ciento, 323 Francisco Serra

GALERIAS AUGUSTA Av. Gimo, 472 - Marcos, Grabados J. BALCELLS, pinturas. J. MESEGUER, miniaturas.

SALA BUSQUETS P.º Gracia, 36-Muebles, Decoración MARQUES PUIG

GALERIAS PONS LLOBET Paseo de Gracia, 48 JOSE MORON

SALA CONDAL (Galería Condal) Paseo de Gracia, 11

EXPOSICIÓN PINTURAS A. COSTA ELIAS

SALA VILOMARA SUBASTA de cuadros. Todos los marcos, a las seis. Admisión de cuadros para las subastas. MUNTANER, 42-Teléfono 35255

GALERIAS PONS LLOBET Paseo de Gracia, 48 JUAN MARCE

CINE PRINCESA

Hoy y mañana, únicamente EL FANTASMA DE LA OPERA (Tecnicolor) Susana Foster y Nelson Eddy DAMA POR UNA NOCHE Joan Blondell y Jhon Wayne...

EROTYL VENTA EN FARMACIAS (C. S. 576)

TALLEYRAND Y ESPAÑA

Por JOSE BERNABE OLIVA

Están ya en las librerías los ejemplares en venta de la versión española de Talleyrand...

El autor del Talleyrand que nos embarga forma parte de esa élite de especialistas de la Revolución y del Imperio...

A pesar de esa floración bibliográfica, el Talleyrand de Louis Madelin llamó poderosamente la atención...

Según Madelin, no ofrece duda que Talleyrand fué quien indujo a su Amo a invadir España y a arrojar del trono a...

los Borbones, por odio especial a esa familia. El Emperador fué presa de la indignación cuando, huído el rey de Prusia...

Claro está que Talleyrand, siguiendo su costumbre, dijo a todo el mundo, especialmente cuando el asunto empezó a ir de mal en peor...

Traicionado, hundido y muerto Napoleón, el viejo Talleyrand, en su afán opositorista, se levantó en el Luxemburgo, Cámara de los Pares...

Aparte de la satisfacción de conocer acontecimientos históricos, lo reseñado indica una vez más el perpetuo afán de Francia de perjudicar a los españoles...

La apuesta era su hijo. METROPOLI. Tarde, 4 las 4; noche, 9.45: El cura gaucho, el último gangster...

«HOJA DEL LUNES» Teléfono 14527

SYRA EXPOSICIÓN DE PINTURAS IGUAL RUIZ P.º de Gracia, 43

SALA ROVIRA DEL ARCO Rambla Cataluña, 62.—Caricaturas:

FAYANS CATALÁN Particular expone gran Colección de Cuadros Antiguos y Siglo pasado Avenida José Antonio, 615

PALACIO DEL CINEMA

Hoy y mañana, únicamente Una nación en marcha Frances Dee y J. M. Crea Con la música a otra parte Bing Crosby y Gloria Jean Sábado de Gloria: Los invasores y Sucedió mañana

Solicitadas con anticipación las 20,000 Obligaciones 5 por 100 de

Fomento de Obras y Construcciones

Sociedad Anónima

PUESTAS EN CIRCULACIÓN, Y DE LAS EMITIDAS SEGÚN ESCRITURA AUTORIZADA EN 12 DE LOS CORRIENTES POR EL NOTARIO DON RAIMUNDO NOGUERA GUZMÁN, QUEDA CERRADA POR COMPLETO

LA SUBSCRIPCIÓN

Barcelona, 13 abril 1946

SINDICATO DE BANQUEROS DE BARCELONA, S. A.

HIJOS DE F. MAS SARDA

SOLER Y TORRA HERMANOS

TEATROS

APOLO. Sábado de Gloria, presentación de Juanito Valderrama y Romancero.

BARCELONA. T. 13751. Compañía Martí-Pierrá. Hoy y mañana, últimas del éxito excepcional La dama de las camelias. Magistral creación de Amparo Martí. Miércoles, despedida de la Compañía. Sábado de Gloria, presentación de la Compañía de Madrid. Estreno: Una gallega en Nueva York, de Adolfo Torrado. Protagonista, Isabel Garcés.

BORRAS. Teléf. 25627. Compañía de Comedia. Primer actor y Director, Paco Melgares. Hoy, 6.15 y 10.30, y mañana, tarde y noche: Últimas representaciones de la Sobrina del cura. Sábado de Gloria, repeticón de la obra más cómica del año: La venganza de la Petra. Creación de Paco Melgares.

CALDERON. T. 18030. Dos últimos días Compañía Ulloa-Campoy. Hoy, 5.30 y 10.30, últimas de Cyrano de Bergerac, con obsequio de la espada a todas las señoras. Mañana, clausura del ciclo de teatro selecto. A las 5.30 y 10.30: Hamlet.

COMICO. Sábado de Gloria, noche, estreno: Tiene razón don Sebastián! Sainete lírico de R. Fernández Shaw y Mtro. Guerrero. Precios inverosímiles! 6 y 8 ptas. butaca.

ESPAÑOL. Hoy, tarde, a las 5.30; noche, a las 10.15: Melodías del Danubio. Una producción Kaps-Johann.

OLIMPIA. A partir del Sábado de Gloria, tarde y noche, Corzana presenta en la pista del Olimpia un espectacular programa de circo, con las atracciones sensacionales: «El bolido de la emoción», Plymen (pirata del aire), «De Pekín a Madrid» (troupe china Seo-Hee), los super-

AMERICA. 4 tarde: El compañero del diablo, por Preston Foster, y estreno preferente en Barcelona: Jesús de Nazaret (producción americana 1945).

CARTELEERA

payasos Hermanos Moreno, Gozalbo y Ederlinda, Kike, Roxana, Ari-sar. Perritos, palomas. ¡Nueve únicos días! Precios super-atómicos! Días laborales: Butaca 1.ª clase, 8 ptas. Butacas 2.ª clase, 5 ptas. General, 4 ptas.

POLIORAMA. T. 10773. Compañía de comedias cómicas Martínez Sorria. Hoy, tarde, a las 6.15; noche, 10.30. Dos horas de risa continua: Un chico para todo. Mañana, tarde y noche, últimas representaciones del éxito cómico Un chico para todo. — Sábado de Gloria. Acontecimiento: Gracia de Tirana en su nuevo espectáculo Tablao.

ROMEA. Compañía Irene López Heredia. Hoy y todos los días, tarde, 5.30, y noche, 10.15, el grandioso espectáculo sacro del Pastor Poeta, Jesús Nazareno. Magnífica presentación e interpretación. Jueves y Viernes Santos, tarde y noche, extraordinarias representaciones de Jesús Nazareno. Se des-pachan localidades con anticipación.

VICTORIA. Sábado de Gloria, inauguración temporada Primavera. Estreno: De ida Secan a la Meca, de Bonavía y Dotras Vila.

ALCAZAR. Tarde, 4 a 8; noche, 10.15: El prisionero de la Bastilla, por J. C. Briam y Gloria Lynch. Sábado de Gloria: Aventuras de Cucuruchito y Pinocho, en colores.

ALONDRA. Dama por una noche y El fantasma de la Opera.

AMERICA. 4 tarde: El compañero del diablo, por Preston Foster, y estreno preferente en Barcelona: Jesús de Nazaret (producción americana 1945).

ALONDRAS. Tarde, 4 a 8; noche, 10.15: El prisionero de la Bastilla, por J. C. Briam y Gloria Lynch. Sábado de Gloria: Aventuras de Cucuruchito y Pinocho, en colores.

ALONDRA. Dama por una noche y El fantasma de la Opera.

AMERICA. 4 tarde: El compañero del diablo, por Preston Foster, y estreno preferente en Barcelona: Jesús de Nazaret (producción americana 1945).

ARENAS y LICEO. Los tres mosqueteros (Cantinflas) y Tras las montañas.

ARNAU. Bambú, Viudas del Jazz y NO-DO.

ASTORIA y ATLANTA. Tarde, 4.45; noche, 10.20: NO-DO y Muchacha de Siracusa.

ATLANTICO. Albacete (doc., est.), Imágenes 67 (est.), Expedición científica a las tribus del Sur (doc., est.), NO-DO 171 B (est.).

AVENIDA. Desde las 3.30: El fantasma de la Opera y Con la música a otra parte.

AVENIDA DE LA LUZ. Desde 11 mañana: Estreno NO-DO, Imágenes, Montserrat, Corona de espinas, Vida, Pasión y Muerte de N. S. Jesucristo.

BOHEMIO y GALLEO. Días 15, 16 y 17: Bambú y Ruta de Marruecos. Días 20 y 21: Una nación en marcha y Con la música a otra parte.

BOSQUE y PRINCIPAL. Con la música a otra parte, Una nación en marcha, NO-DO.

CAPITOLIO. Desde 3.30: El cura gaucho, el último gangster, por Edward G. Robinson; NO-DO.

CATALUNA. Desde las 3.30, hoy y mañana, únicamente, Enamorados y Las mil y una noches. — Miércoles, Jueves y Viernes Santos, Gólgota y El Vaticano de Pío XII.

CINEMAR. La garra escalvata y El fantasma y doña Juanita.

cho, a las 10.15: Los últimos de Filipinas y NO-DO.

CHILE. Días 15, 16 y 17: El fantasma de la Opera y Con la música a otra parte. Días 20 y 21: Huyendo a su destino y Sucedió mañana.

DORADO. Días 15, 16 y 17: El corsario negro y Ladrón de cadáveres. Días 18 y 19: Gólgota y Su Santidad os habla. Sábado de Gloria: Enamorados y Huyendo a su destino.

EDEN. Días 15, 16 y 17: El corsario negro y Ladrón de cadáveres. Días 18 y 19: Gólgota y Su Santidad os habla. Sábado de Gloria: Enamorados y Huyendo a su destino.

EMPORIO y PROVENZA. Los usurpadores y La ciudad soñada.

ESLAVA y ORIENTE. 4 tarde: Ruta de Marruecos y estreno preferente en Barcelona: Jesús de Nazaret (producción americana 1945).

EXCESIOR. Una nación en marcha. Con la música a otra parte.

FANTASIO. Tarde, 4 a 8; noche, 10.15: Vida y muerte de Pío XI y coronación de Pío XII y Jesús de Nazaret.

FEMINA. Tarde, 4 a 8; noche, 10.15: Un hombre de leyenda (Dom Bosco). Sábado de Gloria: El Duque de West Point.

FLORIDA. Los usurpadores y Luz en las tinieblas.

GALERIAS MALDA. Hoy, continua, 3.30: ¡Qué familia! Gólgota (La vida de Jesús). — Jueves y Viernes Santos: Congreso Eucarístico y Gólgota.

La apuesta era su hijo.

METROPOLI. Tarde, 4 las 4; noche, 9.45: El cura gaucho, el último gangster, por Edward G. Robinson; NO-DO.

MIRIA. Con la música a otra parte, Una nación en marcha.

MISTRAL. Una nación en marcha, Garbancito de la Mancha y NO-DO.

MONTECARLO. Tarde, continua de 4.45 a 8; noche, 10.15: Los caprichos de Elena, NO-DO y dibujos. — Sábado de Gloria, solemn estreno: El cielo y tú, por Charles Boyer y Betty Davis. Se des-pachan localidades con diez días de anticipación.

NURIA. Una nación en marcha y Dama por una noche.

PALACIO DEL CINEMA. Desde las 3.30: Una nación en marcha y Con la música a otra parte. — Miércoles, Jueves y Viernes Santos, Christus y El Vaticano de Pío XII.

PARIS. Desde 3.45: Una nación en marcha y Dama por una noche; NO-DO.

PLAZA. Desde las 3. Exilo: Los invasores, por Laurence Olivier, Anton Walbrook y Leslie Howard; Haendel, por Wilfrid Lawson y Elisabeth Allan.

PRINCESA. Desde las 3.30: El fantasma de la Opera y Dama por una noche. — Miércoles, jueves y viernes, Vida, Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo y El Vaticano de Pío XII.

PRINCIPAL PALACIO. Desde las 3.30: Los invasores, por Leslie Howard, Laurence Olivier, Anton Walbrook y Haendel, en tennicolor.

Gloria: La dama del tren y Cita en la frontera.

REX. El fantasma de la Opera y Dama por una noche.

ROXY. El fantasma de la Opera, Dama por una noche.

TALIA. Bambú, Viudas del Jazz y NO-DO.

TETUAN. Una nación en marcha y Dama por una noche.

TIVOLI. T. 14232. Hoy, 4.30 (continua) y 10.30 (sin numerar). Precios corrientes! 2.ª semana del formidable éxito! Gesta de héroes (2 últimos días), con John Clements, Leslie Baxter, Jano Baxter, Ann Todd. ¡El Sábado de Gloria! ¡Sensacional estreno! Pesadilla. Genial creación de George Sanders, Geraldine Fitzgerald, Ella Rainer. ¡Un film «Universal»!

UNION. Pinocho (Tecnicolor). Casados sin casa y NO-DO.

VERDI. Desde las 4: Con la música a otra parte, Una nación en marcha, NO-DO.

VERGARA Continúa desde las 3. Reestreno preferente: El príncipe trocador (en tennicolor), por Kenny Baker y Jean Colla; Los cuatro hijos de Adam, por Ingrid Bergman y Warner Baxter. Sábado de Gloria: Cita en la frontera y La dama del tren.

DIVERSIONES VARIAS FRONTON NOVEDADES. Tarde, a ceta-punta: Salsamendi - Arrizabal contra Isidoro Olalde Noche, a ceta-punta: Sarasua-Allende I contra Alejo-Guara.

Anuncios económicos DETECTIVE ARBONES. inf. privados, ronda San Antonio, 47, 4.º Teléfono 3147.

TEATROS

Racha de homenajes

Ya a pocos días vista del Sábado de Gloria, en que comenzará la temporada teatral de primavera, en diversos locales barceloneses ha tenido efecto el homenaje a las principales figuras de las Compañías que últimamente vinieron trabajando entre nosotros, próximas a dar por concluida su actuación presente en esta ciudad.

En el Victoria le fué dedicado al ilustre artista don Emilio Sagi-Barba, autor de la partitura de Las palomas, uno de los éxitos líricos de esta temporada. Una vez representada esa bella zarzuela, destacada creación interpretativa de los notables cantantes Jaime Miret y Margarita Garrigós, hubo un selecto acto de concierto, en el que el señor Sagi-Barba, haciendo gala de su gran escuela de canto, ejecutó tres fragmentos musicales, siendo ovacionado y aclamado con verdadero entusiasmo.

Alejandro Ulloa, el prestigioso actor, fué efusivamente agasajado en el Calderón. Se puso en escena, en tal velada, la famosa obra shakespeariana Hamlet, que ha constituido un clamoroso y merecido triunfo para el señor Ulloa. Este fué objeto de expresivas muestras de admiración y simpatía.

En el Comedia fueron festejadas María Fernanda Ladrón de Guevara y Amparito Rivelles, que eligieron para su función de honor las conocidas obras Mujer y Medio minuto de amor, respectivamente. Madre e hija recibieron por un igual las más sinceras pruebas de consideración y cariño del numeroso y selecto público.

Y, finalmente, cúmplenos consignar la función de homenaje, en el Barcelona, a la excelente actriz Amparo Martí, que rayó a gran altura en la encarnación de la célebre heroína de La dama de las camelias, de Dumas. Amparo Martí escuchó fervidos aplausos de sus múltiples admiradores.

Y, ahora, a esperar lo que nos depare, en el mundillo escénico, el Sábado de Gloria. R. M.

TELON ADENTRO

El homenaje a Amparito Martí y Paco Pierrá

El sábado, en un típico restaurante de la Rambla, se celebró el homenaje a Amparito Martí y Paco Pierrá, en celebración del éxito logrado por la eminente actriz en La dama de las camelias.

Asistieron al acto numerosos amigos y admiradores de la gentil pareja, entre los que se contaban representaciones de los autores teatrales, periodistas, consulares, etcétera.

Se brindó por la prosperidad artística de los homenajeados, y terminó el acto en un ambiente de franca camaradería.

Raquel Meller, desde el Sábado de Gloria, actuará con «los vieneses». Esta noticia debía quedar en secreto para ser lanzada en el momento propicio como gran sorpresa de la temporada teatral. Y hubiese sido fácil guardar este secreto si la producción Kaps-Joham no hubiera tenido más ambición que la de presentar a Raquel Meller, «la mejor tonadillera del mundo», del modo acostumbrado y en un programa ya conocido por el público. Pero esta artista única volverá a ser, como en sus éxitos apoteósicos de Londres, París, Nueva York, centro de cuadros magníficos expresamente ideados y compuestos para ella. Otra vez su indescriptible sugestión, su arte tan personal tendrá un fundamento dramático: su ambiente.

Teatro BARCELONA

Hoy y mañana ULTIMAS del triunfal éxito de Amparo Martí La Dama de las Camelias Miércoles: Despedida de la Compañía

CALDERON

Hoy, tarde y noche, ULTIMAS de Cyrano de Bergerac con obsequio de la espada rectiendo a todas las señoras Mañana: Clausura del ciclo de teatro selecto con la obra cumbre HAMLET Despedida de ULLOA-CAMPOY

VENDO FURGONETA

metálica Ford, 13 HP., como nueva, ocho cubiertas, seis nuevas, cupo industrial. Bailén, 123. - 10 a 1.

PRODUCCIÓN KAPS-JOHAM PRESENTA EL SÁBADO DE GLORIA RAQUEL MELLER EN NUEVOS CUADROS TODOS LOS DÍAS TARDE, A LAS 5.30 ; NOCHE, 10.30 TEATRO ESPAÑOL

MUSICA

CONCIERTOS SINFONICOS. — Una nueva figura de la música sinfónica ha ofrecido a los amantes del arte momentos verdaderamente inefables. Nos referimos a Heinz Hunger, cuya nombradía ha quedado confirmada plenamente. Este músico lo es de una pieza, comenzando por su memoria privilegiada, que le permite prescindir en absoluto de partituras, continuando por su exquisita sensibilidad, y terminando por su dominio de la masa orquestal. Todos los estilos, desde el clasicismo de un Beethoven, hasta el efectismo colorista de un Borodin, encuentran en Hunger el intérprete ideal que, secundado por la excelente orquesta del Liceo, consigue hacer llegar al auditorio, preso en el hechizo de estas interpretaciones verdaderamente originales.

RECITALES DE PIANO. — Varios han sido los que hemos de mencionar, por lo que reduciremos la reseña a una mera cita de los mismos. Luis Galve se presentó en sendos recitales ante los socios de la Cultural y el personal del Instituto de Cultura para la Mujer, poniendo de relieve en ambos su dominio de la técnica pianística, y su brava interpretación de las obras. María Asunción Lozano ofreció un concierto, con interesante programa, a los auditores de Radio España, que elogiaron, no lo dudamos, el arte pulcro y la dicción emocional de las obras de Scarlatti, Mozart, Chopin, Falla y Liszt que interpretó. Julio Pons se ha presentado nuevamente, poniendo de relieve su romántica visión de las obras de los clásicos — Bach, Chopin, Beethoven, Daquin, y otro, así como alguna original del pianista — que componían su programa. Finalmente, mencionemos el recital de ayer tarde por José Arriola, que ha paseado su nombre en triunfo por muchas capitales, y al ofrecernos un recital Schuman, incluyendo en un solo programa obras de tanto contenido melódico como el Carnaval, los Estudios sinfónicos, y la Fantasía, acertó plenamente a conquistar el interés del numeroso auditorio.

RAIMUNDO TORRES. — El triunfador de la temporada operística en nuestra ciudad posee un temperamento tan dúctil, que le permite enfrentarse lo mismo con la gran ópera que con la cámara y el «jéd». En el recital que ofreció en la Cúpula del Coliseum eligió tres grandes figuras del romanticismo musical — Schubert, Schuman y Hugo Wolf —, para hacer penetrar a su subyugado auditorio en las subtilidades del temperamento de estos grandes músicos.

HOMENAJE A LAMBERT. — La Escuela Musical de Música ofreció un homenaje al que fué su llorado director el maestro don Juan Bautista Lambert. Intervinieron en el programa el señor Carreras Artau, estudiando elogiosamente la personalidad del desaparecido; varios conjuntos vocales, dirigidos por Antonio Catalá; una pequeña orquesta dirigida por el maestro Toldrá, la que, con María Asunción Serra, interpretó la Rapsodia mallorquina y otras páginas del homenajeado; y la arpista Rosa Balcells, que ofreció la Suite bíblica del mismo.

L. G. M.

SÁBADO DE GLORIA ¡Una comedia que no olvidará!

JOAN Crawford MELVYN DOUGLAS TODOS BESARON a las NOVIAS Sin reestreno hasta OCTUBRE

COMEDIA

Dos últimos días del éxito MUJER Genial e insuperable creación de María Fda. Ladrón de Guevara Mañana, despedida de la Compañía

AGUA DEL VALLE DE SAN DANIEL LA MEJOR AGUA DE MESA

TAURINAS

Novillada suspendida

A causa de la pertinaz lluvia, y previo permiso de la Autoridad, fué suspendida la novillada que ayer debió de efectuarse en las Arenas, cuyo cartel lo componían seis astados de don Arturo Sánchez, y los espadas Ricardo Balderas, «Belmonteño» y el portugués Diamantino Vizeu.

UNA GALLEGA EN NUEVA YORK

de ADOLFO TORRADO

Protagonista

ISABEL GARCÉS

ESTRENO

SÁBADO DE GLORIA

Teatro Barcelona

EL MÁS GRATO ESTRENO PARA SÁBADO DE GLORIA

presenta AVENTURAS de CUCURUCHITO y PINOCHO en colores naturales con Pinocho y Pipa

Sábado, domingo y lunes, por la tarde, PINOCHO y PIPA recibirán personalmente a sus amigos en el vestíbulo del cine

ALCAZAR

FANTASIO

Hoy, tarde

La más moderna versión de

Jesús de Nazareth DISTRIBUIDORA BALLESTEROS y DISTRIBUIDORA PEREDA ASOCIADAS presentan

MONTECARLO

ESTRENARÁ

SÁBADO DE GLORIA LA PRIMERA PELÍCULA WARNER BROSS DESDE EL AÑO 1936

EL CIELO Y TU con BETTE DAVIS y CHARLES BOYER

VERSIÓN DE UN HECHOREAL SEGÚN LA NOVELA DE LA ESCRITORA RACHEL FIELD MUNDIALMENTE CÉLEBRE

Sesiones numeradas el Sábado de Gloria - Domingo y Lunes de Pascua, a las 6.15 de la tarde y 10.20 noche

Abierto despacho localidades para 10 primeros días

CINES

«Un hombre de leyenda», film biográfico sobre el Patrón de la Cinematografía

FEMINA Bajo los auspicios del Secretariado de Propaganda del C. D. de Hombres de Acción Católica, se estrenó en este salón la producción italiana Un hombre de leyenda, que distribuye Cifesa. La cinta constituye una síntesis biográfica de San Juan Bosco, fundador de las Escuelas Salesianas y hoy Patrón de la Cinematografía. Goffredo Alessandrini ha realizado este film con un emocionado y perceptible respeto hacia la figura del fervoroso apóstol de la juventud humilde, deteniéndose con especial interés en las escenas que nos describen la infancia del Santo, donde ya se reveló su bondad innata y donde los bellísimos exteriores recogidos por el objetivo confieren, a una acción ya de por sí plena de delicadezas emocionales, un tono poenático y un perfume espiritual perfectamente acorde con el tema. Este nos relata luego el proceso vocacional de Juan Bosco, su ingreso en Religión, su admirable plan pedagógico y el triunfo de sus desvelos en la Institución que había de ser legítimo orgullo de la Iglesia Católica. Paolo Rosmino y Ferdinando Mayer cuidan de interpretar, respectivamente, la figura del biografiado, en sus años infantiles: en su juventud y madurez, logrando ambos una encarnación llena de sensibilidad y ponderación artística. Vicenza Stiffi incorpora un personaje que tuvo gran importancia en la vida de Dom Bosco: su abnegada madre, cuya grata silueta anima la citada actriz con expresiva emoción y honda ternura.

pretes se hallan encabezados por Allan Jones, que, en su doble papel y en su también doble cometido de actor y cantante, actúa con natural desenvoltura y brillante estilo. Súmase a su voz la de la linda Rose Mary Lane, completando el reparto Martha Raye, John Pemier, Allan Mowbray, Eric Blore y el popular característico Charles Butterworth. El film termina con una trepidante carrera de cuadrigas, campo a través, cuya visualidad hizo evocarnos aquella otra, inolvidable, del Ben-Hur de Fred Niblo. E. F.

BIBLIOGRAFIA

Hemos recibido el n.º 12 de la acreditada revista cinematográfica Imágenes, correspondiente al mes en curso. Las firmas de Antonio Valencia, Victorio Agudo, Angel G. Ganna, «Fidelio Trimalción» y Antonio Losada, avalan, entre otras, el interesante sumario de colaboraciones de este número, en el que asimismo destacan las informaciones de la actualidad cinematográfica en Madrid, París, Hollywood y Londres. Numerosa y seleccionada la ilustración,

Quien mucho se aburre es que a «Chispas» no recurre Chispas - Flirt en sociedad

CINEMA CATALUÑA

Hoy y mañana, únicamente Seguirán en cartel las dos grandes superproducciones en mágico tecnicolor Las dos voces más deliciosas de la pantalla: Jeannette Mac Donald y N. Eddy ENAMORADOS Además: Las mil y una noches María Montez y John Hall Miércoles, Jueves y Viernes Santos GOLGOTA EL VATICANO DE PIO XII Sábado de Gloria: SEIS DESTINOS

Femina SÁBADO DE GLORIA Louis HAYWARD Joan FONTAINE TOM BROWN ALAN CURTIS El duque de WEST-POINT DIRECTOR: ALFRED H. GREEN Una nueva filosofía del honor, la amistad y el amor, en un film COMPLETAMENTE ALEGRE

CRISTINA EMPRESA REV BORJA FILMS Y continúa ovacionándose en su triunfal 3.ª y última semana LOS ULTIMOS DE FILIPINAS

ABRIL 15 LUNES CINE SELECTO Mayor de Gracia, 175 2 Únicos días, 2 ABRIL 16 MARTES PRESENTACIÓN DEL ESPECTACULO DE ARTE MODERNO EN 12 CUADROS CINELANDIA-1946 CON LA REVELACIÓN DE LA TEMPORADA LOLA MONTIJO 30 ARTISTAS, 30 2 ORQUESTAS, 2 ALBERTO NOVI Y SU RITMO y ORQUESTA MANOLO BEL Y SUS MUCHACHOS (Despedida de Barcelona) (12 profesores) PREFERENCIA, 5 Ptas. GENERAL, 2'50 Ptas.

# Los Ayuntamientos españoles eligen sus representantes en Cortes

## Don José M.ª Marcet, Procurador por la provincia de Barcelona

### El representante de la provincia de Barcelona

En el salón de actos de la Diputación Provincial se celebraron ayer, por la mañana, las anunciadas elecciones para la designación del representante, en las Cortes Españolas, de los Municipios de la provincia de Barcelona.

De acuerdo con las disposiciones dictadas por el Gobierno sobre la materia, constituyó la mesa, bajo la presidencia del Presidente de la Audiencia Territorial, don Buenaventura Sánchez Cañete, actuando de Vocales el Presidente de la Diputación, don Antonio M. Llopis, y el Alcalde accidental de Barcelona, don José Ribas Seva, y de Secretario, el de la Corporación provincial, don Tomás Gonalóns.

Intervinieron en la votación los Compromisarios representantes de los Ayuntamientos de la provincia, siendo elegido, por una gran mayoría de votos, el Alcalde de Sabadell, don José M.ª Marcet y Coll.

### El Alcalde de El Escorial Procurador de los Municipios de Madrid

Madrid, 14. — En la Diputación Provincial se han reunido esta mañana todos los Alcaldes de los pueblos de la provincia para proceder a la votación y escrutinio del Procurador en Cortes que ha de representar a la provincia de Madrid.

Presidieron la mesa el Presidente de la Audiencia Provincial de Madrid, señor Cremades, el Presidente de la Diputación, Teniente Coronel Almagro y el Alcalde de Madrid, señor Moreno Torres.

Votaron ciento ochenta Alcaldes, y fué elegido, por ciento cincuenta y dos votos, el Alcalde de El Escorial, don Salvador Alzola Navarro. La votación y escrutinio duraron desde las diez de la mañana a la una de la tarde. — Cifra.

### En Lérida

Lérida, 14. — A las diez de la mañana se ha verificado, en el salón de actos de la Diputación Provincial, la designación del procurador en Cortes que representará a los Municipios de la provincia. Verificada la comprobación de credenciales, tomaron parte doscientos cincuenta y siete compromisarios de los trescientos veinte Municipios que integran la provincia. Hecho el escrutinio, dió el resultado siguiente: Don Jaime Cullere Pons, Alcalde de Mollerusa, 246 votos; don Salvador Codina Roca, 4 votos; don Ramón Burgués Parerera, 1 voto, y 6 votos en blanco. — Cifra.

### En Gerona

Gerona, 14. — Esta mañana ha tenido lugar, en el salón de sesiones de la Diputación, la elección de procurador en Cortes, en representación de los Ayuntamientos de esta provincia. Tomaron parte en la votación doscientos quince compromisarios de los doscientos cincuenta Ayuntamientos que tiene la provincia. Resultó elegido don Juan Bonaterra, por 106 votos contra 105 que obtuvo su contrincante. Las operaciones de la elección duraron cinco horas. — Cifra.

### En Tarragona

Tarragona, 14. — Esta mañana se celebraron las elecciones de los compromisarios de los ciento ochenta Ayuntamientos de esta provincia para elegir Alcalde, que ha de representarlos en las Cortes. Resultó elegido el Alcalde de Valls, don José María Fábregas. — Cifra.

### Otras designaciones

Noticias recibidas de toda España dan cuenta de las siguientes designaciones de Procuradores en Cortes, en representación de los Municipios:

Provincia de Toledo, don Tomás Mabeiro, Alcalde de Puebla de Almoradil; Soria, don Cándido Zargoya, Alcalde de Almansa; Almería, don Francisco Sánchez, Alcalde de Alhavía; Segovia, don Juan Herrero, Alcalde de Cuellar; Alava, don Jesús Veleró, Alcalde de Iruraz; Asturias, don Mario de la Torre, Alcalde de Gijón; Málaga, don José Chicano, Alcalde de Coín; Zaragoza, don Ernesto Gil, de Epila; Castellón, don Vicente Ribas, de Camanes; Badajoz, don Francisco Baviano, de Mérida; Salamanca, don Alipio Pérez Tabernero; Zamora, don Manuel Vicente Herrero, Alcalde de Bemillo de Sayago; Coruña, don Gregorio Chillón, Alcalde de Carballo; Guipúzcoa, don Justo Oria, Alcalde de Eibar; Huesca, don Juan Lacasa, Alcalde de Jaca; Sevilla, don Juan Ramírez, primer Teniente de Alcalde de Constantina; Granada, don José Salas, Alcalde de Albuñol.

## Los Colegios, Corporaciones y Academias eligen también sus representantes

Madrid, 14. — Como estaba anunciado, hoy se han verificado las elecciones para procuradores en Cortes, representantes de los distintos Colegios, Corporaciones y Academias.

En el Colegio de Médicos se constituyó esta mañana la mesa, que procedió a votación secreta y directa de los que habían de representar a esta entidad, resultando elegidos los doctores González Bueno (don

Carlos), que obtuvo 33 votos, y Palanca, Director general de Sanidad, que logró 39. En el Colegio de Abogados también se verificó la elección, constituyéndose la mesa a las diez de la mañana, bajo la presidencia del Colegio con los compromisarios de Mataró y Bilbao, que eran los de más edad que concurrían al acto. Resultaron elegidos don Antonio Goicoechea, por 62 votos, y don Emilio Laguna, de Zaragoza, por 33.

En el Colegio de Procuradores se constituyó la mesa con los señores Martín Veña Ranero, como presidente, y los vocales don José Márquez Flores y don Francisco Chiclana González, para elegir su representante en Cortes, y resultó triunfante por 29 votos de los 44 compromisarios que tomaron parte en la votación don Luis Montemayor de Toledo.

Actuó de secretario de la mesa el de la Junta Nacional de Procuradores, don Carlos Salas Sánchez-Campomanes. — Cifra.

### El Marqués de Lozoya representará a las Academias

Madrid, 14. — Los compromisarios de las distintas Academias han elegido a los dos Procuradores en Cortes que representarán en las mismas a las Academias. Han sido elegidos, por mayoría entre los diez compromisarios, el Marqués de Lozoya, Director general de Bellas Artes, y el señor Torroja, Secretario de la Real Academia de Ciencias Exactas. — Cifra.

### El Registrador de la Propiedad de Tarrasa representará al Colegio Nacional

Madrid, 14. — Por unanimidad ha sido elegido Procurador en Cortes, en representación del Colegio Nacional de Registradores de la Propiedad de España, don Ramón Cortiñas Riep, Registrador de la Propiedad de Tarrasa.

La Junta del Colegio se reunió a este fin a las once de la mañana, en la residencia del Colegio de la avenida de José Antonio, bajo la presidencia del Vice-decano, don Aurelio Esteban Ruiz, por ausencia del Decano, y con asistencia de cinco vocales de los siete que la componen. El Procurador electo, señor Cortiñas, ha sido ya Decano del Colegio y es el vocal actual que mayor número de votos obtuvo en las últimas elecciones para designar la actual Junta de Gobierno. — Cifra.

### Los Colegios de Notarios nombran al Director general de Registros y Notariado

Madrid, 14. — Don Eduardo López Palop ha sido elegido Procurador en Cortes en representación de los Colegios Notariales de España. La elección se ha celebrado a las diez de la mañana, en la sede del Colegio Notarial de Madrid, y en ella han tomado parte los compromisarios de todos los Colegios Notariales de España, salvo el de Canarias, que no ha podido concurrir por no encontrar plaza en el avión que realiza el viaje a la Península. La Mesa fué presidida por el Presidente de la Junta de Decanos de los Colegios, don Florencio Porpeta Clérigo, Notario de Madrid. En la elección participaron los compromisarios de catorce Colegios, resultando elegido el señor López Palop por igual número de votos. El Procurador electo, señor Palop, es actualmente Director general de los Registros y del Notariado. — Cifra.

### Los arquitectos eligen al Director general

Madrid, 14. — En el Colegio Oficial de Arquitectos se reunieron, esta mañana, los Presidentes de los Colegios para designar, en nombre de los de toda España, quien había de ser el que les representase en las próximas Cortes Españolas. Por unanimidad fué designado don Francisco Prieto Moreno, Director general de Arquitectura. La mesa estuvo presidida por don Manuel Valdés Larrañaga, Presidente del Colegio Superior, y por los señores don José Llano de la Rosa, don Juan López Sáez y don Enrique Betes. — Cifra.

# Fusión de comunistas y socialistas en Alemania

## Han formado un nuevo Partido

Berlín, 14. — Más de ciento veinte comunistas y socialistas, delegados de los dos partidos, han unido sus fuerzas y han anunciado el nacimiento del «Nuevo Partido Socialista Unificado de Alemania», primer paso en la formación de lo que los jefes izquierdistas describen como fuerte partido unido para gobernar a Alemania en la paz.

En una reunión similar, dentro de una semana, los delegados comunistas y socialistas de la zona rusa de ocupación se reunirán oficialmente y extenderán el nuevo Partido socialista unificado por los seis Estados y provincias prusianas de dicha zona. Esta fusión se realiza a pesar del aplastante voto antifusionista de los socialistas de los sectores norteamericano, británico y francés de Berlín, hace dos semanas. A los socialistas del sector soviético no se les permitió votar.

Aunque los jefes socialistas de las tres zonas occidentales de Alemania se oponen encarnizadamente a la fusión, el Presidente del Comité Socialdemócrata, Grotewih, predice que el Partido Unificado se extenderá a las zonas de ocupación francesa, norteamericana y británica. «La fusión — ha afirmado en un discurso — se realizará en el oeste y sudoeste, a pesar de todos los obstáculos que quieran oponérsenos. El Elba no es frontera para nosotros en la cuestión de la fusión. Queremos unificar a los obreros y lo haremos. Es inconmovible mi creencia de que este gran movimiento alemán vencerá toda resistencia de Hannover o de cualquier otro sitio que viniere.»

Wilhelm Pieck pronunció un discurso en términos análogos. El Alcalde suplente de Berlín, Josef Orlep, calificó la fusión de acontecimiento histórico mayor del movimiento obrero alemán. «Enterramos la guerra fratricida — dijo —, no tengamos que tener por el futuro de Berlín.» — Efe.

# Brillante iniciación de las solemnidades de Semana Santa

## Las Cofradías sevillanas han introducido grandes novedades en sus "pasos"

Sevilla, 14. — Han venido gentes de todas las regiones españolas, así como un nutrido contingente de portugueses y distintas personalidades, entre éstas el Ministro de Hacienda, don Joaquín Benjumea, y varios diplomáticos. El cariz del tiempo, lluvioso a ratos durante la mañana, no ha traído ni quitado nada al ambiente típicamente cofradiero y acuosamente penitencial de la gran Semana mayor.

Las Cofradías se han superado este año por ofrecer importantes reformas y novedades en sus «pasos». La popular Cofradía del Cristo de la Buena Muerte, conocida por la «Cofradía de los Estudiantes», desfilará con su nuevo «paso» de la Virgen de la Angustia, que es una riquísima obra de arte. La imagen de la Virgen de la Angustia lucirá una magnífica corona, en la que va engarzada pedrería a base de rubíes, esmeraldas, zafiros y diamantes.

Las reformas introducidas este año en la Cofradía de los Estudiantes ascienden a más de 300.000 ptas.

Estrenará, asimismo, un magnífico «paso» de Cristo la Cofradía de Nuestra Señora de Montserrat, formada en su mayoría por catalanes residentes en Sevilla. El teniente de hermano mayor, don Emilio García Junco, sevillano, ha donado el «paso», que es una auténtica obra de arte clásico barroco sevillano.

El Subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, y los señores Alcázar y Albareda, Directores generales de Enseñanza Media y Superior y de

# Argentina enviará más trigo a la UNRRA

## Está dispuesta a prestar la máxima ayuda a los europeos hambrientos

### Se piden a Inglaterra mayores ahorros

Washington, 14. — Perón ha asegurado al enviado especial de la U.N.R.R.A., Francisco Sayre, que la Argentina ayudará, en todas las formas posibles, a la organización citada, y mostró gran preocupación e interés por los hambrientos pueblos europeos, según ha manifestado el propio director general, Fiorello La Guardia.

Sayre dice que sostuvo una conversación, que duró una hora, con Perón, y que éste le manifestó francamente que la Argentina tenía la mejor ocasión que se le presentó nunca para ayudar a la Humanidad, y prometió que cuando suba al Poder apresurará, con todas sus fuerzas, la acción del Gobierno para hacer

frente a la triste situación de algunos pueblos. «En Perón — termina diciendo, Sayre — encontré la misma respuesta rápida y considerada que obtuve en todos los círculos argentinos.» — Efe.

### Más trigo para la U.N.R.R.A.

Buenos Aires, 14. — Según ha manifestado a los periodistas el Ministro de Relaciones exteriores, doctor Juan Cooke, el Gobierno argentino acaba de tratar de la petición de ayuda de la U.N.R.R.A. a favor de los pueblos hambrientos. Declaró que antes del 31 de mayo, la Argentina pondrá a disposición de la U.N.R.R.A. 120.000 toneladas de trigo, además de las 30.000 ya exportadas. Ese trigo — explicó Cooke — había sido prometido al fondo común que ahora maneja la U.N.R.R.A. en relación con posteriores exportaciones. El ministro recordó que la Argentina tiene que atender peticiones del Brasil, Paraguay, Bolivia y otros países.

El Presidente Farrell pedirá el lunes al país, a través de la radio, que economice víveres para poder prestar la mayor ayuda posible a Europa. — Efe.

### Se pide que Inglaterra ahorre trigo

Washington, 14. — En un mensaje a Philip Noel Baker, jefe de la delegación británica en la reciente conferencia de Alimentación de Londres, el Director general de la U.N.R.R.A., La Guardia, pide a Gran Bretaña que ahorre trigo de sus existencias, con el fin de poder permitir a dicha organización mundial prestar pronta ayuda a Europa. — Efe.

### Serán reducidas las raciones en el Ruhr

Essen, 14. — John Hynd, canceller del ducado de Lancaster y jefe de la delegación británica en las conversaciones que se celebran en esta ciudad con los franceses acerca de la situación carbonífera, ha declarado que a menos que mejore la situación alimenticia mundial, será necesario reducir todavía más la ración de víveres de los mineros del Ruhr, y también las exportaciones de hulla a los países beneficiarios de ellas. — Efe.

### Hoover, en Austria

Viena, 14. — Ha llegado a esta capital el ex Presidente norteamericano, Hoover, a quien esperaban en el aeródromo el canceller austriaco Figl, el General Clark, jefe de las fuerzas norteamericanas en Austria, y el asesor político de éste. Esta misma tarde debe conferenciar Hoover con los técnicos de alimentación del Ejército estadounidense. — Efe.

## Perfeccionamiento de un sustituto del radio Produce rayos «X» de cuatro millones de voltios

Champaign (Illinois), 14. — La Universidad de Illinois anuncia el perfeccionamiento del Betatrón en miniatura, que puede ser utilizado en lugar del radio. Ese aparato, cuyas irradiaciones equivalen a las de 3 gr. de radio producen rayos X de 4.000.000 de voltios, fué inventado durante la guerra, guardándose el secreto del mismo.

Además de costar la décima parte del precio del radio necesario para producir igual energía, el betatrón es de manejo más seguro, pues puede interrumpirse a voluntad el paso de la corriente eléctrica y el rayo se concentra en una sola dirección, haciéndose con ello infinitamente menos peligroso el empleo de este aparato que el del radio. — Efe.

# Hallazgo de textos del Antiguo Testamento

El Cairo, 14. — Siete cartas escritas sobre pergamino y que contienen textos del Antiguo Testamento, han sido encontradas por el arqueólogo doctor Sami Gabra. Las cartas están perfectamente conservadas dentro de una vasija de barro, y mencionan varias veces los ídolos que Jeremías nombra en su libro al increpar a los judíos por su idolatría a la diosa del cielo.

Gabra es profesor de la Universidad de El-Awal, y ha declarado que encontró la vasija en Hermópolis hace dos años; que las cartas estaban envueltas en una bolsa de tela negra, tan fina, que parecía seda, y que han sido traducidas ahora por su colega Maurad Kamel. — Efe.

Radiodifusión, respectivamente, han admirado este nuevo «paso» regalado a la Cofradía de Montserrat, y felicitaron al señor García Junco, generoso donante, y a los artistas Girón, González, Lafarque y Ortiz, que han tallado esta hermosa obra de arte.

A mediodía se despejaron las nubes y ha lucido el sol. — Cifra.

### El Ministro de Agricultura presidirá el desfile de una cofradía malagueña

Málaga, 14. — El Ministro de Agricultura, don Carlos Rein, presidirá el desfile procesional de la Cofradía del Santísimo Cristo del Amor, que saldrá el Viernes Santo. — Cifra.

### Representación del Jefe del Estado

Córdoba, 14. — La Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias ha recibido el siguiente telegrama del Secretario particular del Jefe del Estado:

«Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo ha tenido a bien designar al Gobernador civil de esa provincia para que le represente en actos procesionales que esa Hermandad celebrará el Jueves Santo, día 18 del actual. Lo que me es muy grato comunicarle, para su conocimiento, según tenía interesado. Salúdale, General Francisco Salgado.»

El Jefe del Estado es Hermano Mayor de esta Hermandad. — Cifra.

# CRÉDIT LYONNAIS

MADRID BARCELONA

Calle de Alcalá, 8 Vía Layetana, 60 y 62

## TODAS OPERACIONES DE BANCA

# Pañería de Señora y Caballero



## TEJIDOS MAX Balmes-16

### HOY INAUGURACION